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Hulladékgazdálkodás
SZEMÉTÜGYEK NEM CSAK MARTFŰN

Káosz a hulladékpiacon – Nyakukon 
marad. Ezzel a címmel jelent meg össze-
foglaló a hazai hulladékkezelés területén 
kialakult ellentmondásokról a HVG 48., 
november végi számában. A külföldiek 
profitja ellen hirdetett harcot a kormány, 
ám az önkormányzati hulladékos cégeket 
dönti be – állapítja meg a cikk írója, hozzá-
téve, hogy sok településen kényszerszol-
gáltatót kellett kijelölni a szemétszállításra. 
Az országban 38 település kérte ideigle-
nes szolgáltató kijelölését. Tizenegy tele-
pülésen – köztük Martfűn – már megoldó-
dott a szemétszállítás, további 27 települé-
sen ez még várat magára.

„A zavart az új hulladéktörvény okozta, 
a szolgáltatás totális összeomlásának el-
kerülése végett az Országgyűlés a nyári 
ülésszak hajrájában a közszolgáltatások-
ról szóló törvény módosításával lehetővé 
tette, hogy hatósági eljárás keretében 
kényszerszolgáltatókat jelöljenek ki. A sze-
méthegyek először Martfűn gyűltek, ahol 
július végén csaknem két hétig nem ürítet-
ték ki a kukákat. Az addigi közszolgáltató, 
a német Remondis-csoporthoz tartozó 
Kun Hulladék Kft. – amely Rákóczifalván 
és Rákócziújfalun is leállt – még januárban 
felmondott, mivel megnövekedett költsé-
geit az önkormányzat nem ellentételezte. 
„A lerakási díjra hivatkozva havi plusz két-
millió forintot kértek, amit az önkormányzat 
nem tud kigazdálkodni” – indokolta az elu-
tasítást Kiss Edit polgármester. Terveik 
szerint januártól az önkormányzat saját 
cége végzi a szemétszállítást, az előző 
vállalkozó által ajánlottnál olcsóbban. 
Most az eddig alvállalkozóként ténykedő, 
nyár óta többségi önkormányzati tulajdo-
nú, a feladatra önként jelentkező Remon-
dis Szolnok Zrt. üríti a kukákat. Ezért az 
eddigi díj 10 százalékkal csökkentett ösz-
szegét kapja (egy 120 literes kuka heten-
kénti kiürítése 1500 forintba kerül havon-
ta). A Remondis, mint „környezettudatos, a 
régióban legnagyobb szolgáltató”, a lakos-
ság iránt érzett felelősséggel indokolta, 
miért jelentkezett ideiglenes szolgáltató-
nak oda, ahonnan korábban kivonult. Ám 
néhány hét alatt a biznisz is sokat javult: 
kényszerszolgáltatóként a többletköltsé-
gek megtérítését is kérheti az államtól.

Lassan nemigen akad hadra fogható 
közszolgáltató. A hulladéktörvény alapján 
előbb a többségi részesedésüktől megvál-
ni kényszerülő külföldi tulajdonosok mene-
kültek el, majd az önkormányzati többségű 
cégeket is bebuktatta a rezsicsökkentés” – 
fogalmaz írásában Pálmai Erika. A HVG 
munkatársa szerint: „A nehézségeket min-
denhol ugyanaz okozza. Folyamatosan 
emelkednek a költségek, egyebek mellett 
az elvárt béremelés, a ma még tonnánként 
3000 forintos, jövőre duplázódó hulladék-
lerakási járulék, a lakosonként 100 forintos 

felügyeleti díj, a tranzakciós illeték, a tele-
fonadó, az e-útdíj miatt. Ugyanakkor az 
önkormányzatok elvesztették a jogukat, 
hogy a szolgáltatás díját maguk állapítsák 
meg. Az állam pedig nem éppen gondos 
gazda: a közel nyolcszázalékos ágazati in-
flációval szemben már az év elején is csu-
pán 4,6 százalékkal emelkedhettek a sze-
métdíjak, majd pedig jött a 10 százalékos 
kötelező tarifacsökkentés.”

A többségi köztulajdonban lévő, non-
profit jelleggel működő közszolgáltatók is 
pénzügyi gondokkal küzdenek a rezsi-
csökkentés miatti bevételkiesés, az uniós 
támogatási szerződésekből eredő kötele-
zettségek be nem tartása miatt. A HVG cik-
kéből az is kiderül, hogy egy, a működőké-
pességet veszélyeztető helyzet kezelése 
érdekében benyújtott törvénymódosító ja-
vaslat 2014 végéig haladékot adna a köz-

Bácsvíz Zrt.
MEGKAPTA ÚJ MŰKÖDÉSI ENGEDÉLYÉT

A Magyar Energetikai és Közmű-sza-
bályozási Hivatal 2013. november 8-i dá-
tummal adta ki a Martfűn is ivóvíz- és csa-
tornaszolgáltatást végző Bácsvíz Zrt. mű-
ködési engedélyét, ami azt jelenti, hogy a 
társaság hitelt érdemlően, szakmailag és 
műszakilag is maradéktalanul megfelel az 
új víziközmű törvény rendelkezéseinek. 

 Kurdi Viktor elnök-vezérigazgató úr 
közleménye alapján:

A víziközmű-szolgáltatásról szóló tör-
vény értelmében 2014-től csak azon üze-
meltetők végezhetnek ivóvíz- és csatorna-
szolgáltatást, melyek rendelkeznek a Ma-
gyar Energetikai és Közműszabályozási 
Hivatal által kiadott működési engedéllyel.

A további működést lehetővé tevő en-
gedély kiadásának szigorú tárgyi, szemé-
lyi, műszaki és gazdasági feltételei van-
nak, melyek teljesülését engedély iránti 
kérelmünkben részletesen igazolnunk, do-
kumentálnunk kellett.

Az engedélyezési dokumentáció be-
nyújtásának határideje 2013. május 31-e 
volt, a Hivatal több hónapon keresztül vizs-
gálta a közel 5 ezer oldal terjedelmű anya-
gunkat.

Örömmel számolunk be róla, hogy a 
BÁCSVÍZ Zrt. november 8-án teljes mű-
ködési területére kiterjedő, korlátozás 
nélküli működési engedélyt kapott, ami 
azt jelenti, hogy maradéktalanul megfe-
lel a víziközmű törvény és az annak 
végrehajtásáról szóló rendelet előírá-
sainak, beadványában hitelt érdemlően 
igazolta hatékony és gazdaságos mű-
ködését, tevékenységének és erőforrá-
sainak szakmai és műszaki megfelelő-
ségét.

szolgáltató cégeknek a hulladéklerakási 
járulék és a felügyeleti díj fizetésére.

2013. január 1-jén lépett életbe az új 
hulladékgazdálkodási törvény, amely az 
országban először Martfűn eredményezte 
azt, hogy majdnem két hétre leállt a hulla-
dékszállítás.

Az önkormányzat ez évi költségvetési 
tartalékából sürgősen megkezdte a saját 
ellátórendszer kialakítását, az eszközök 
megvásárlásához szükséges közbeszer-
zési eljárások lefolytatását, a hulladékgaz-
dálkodási engedély beszerzését.

Pályázatot nyújtott be az önkormányzat 
szelektív gyűjtési rendszer és városi kom-
posztáló kialakítására, a lerakásra szánt 
hulladékmennyiség jelentős csökkentése 
érdekében.

Az önkormányzati intézkedések célja 
egy korszerű, környezettudatos és a la-
kosság számára olcsóbb hulladékgazdál-
kodási rendszer létrehozása.

Herbály Jánosné

Büszkék vagyunk arra, hogy 48 tele-
pülés 305 500 lakosának ellátását bízták 
ránk!

Elmondhatjuk, hogy a tulajdonos ön-
kormányzatok bizalmát tevékenységünk-
kel, eredményeinkkel megszolgáltuk, 
emellett pedig a jogszabályi, hatósági előí-
rásoknak is maradéktalanul meg kívánunk 
felelni.

Társaságunk eddig is az ellátásbizton-
ság fenntartását és a szolgáltatási színvo-
nal folyamatos emelését tekintette céljá-
nak, a továbbiakban is arra törekszik, hogy 
közműszolgáltatói feladatait a fogyasztók 
megelégedésére végezze. Nap, mint nap 
azért dolgozunk, hogy szolgáltatásunk 
fenntartható, folyamatos és magas szín-
vonalú legyen, és a működési engedély 
háromévente esedékes felülvizsgálatakor 
a Hivatal ismét minden tekintetben megfe-
lelőnek találja működésünket.

Hisszük, hogy továbbra is VÍZ a jö-
vőnk!

Kurdi Viktor, Elnök-vezérigazgató
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70-80 ÉVES FAÁLLOMÁNYRÓL KELL DÖNTENI

KÖZÉLET

Lakossági fórum erdőfelújításról

Egyelőre nem született mindenki szá-
mára megnyugtató megoldás a Közép-Ti-
sza-vidéki Vízügyi Igazgatóság a Tisza 
hullámterében található erdő állományá-
nak egy részterületén – a Tisza Cipőgyár 
Horgászegyesület területén – tervezett 
fakitermelés, erdőfelújítás tárgyában, a 
vízügyi igazgatóság által december 10-ére 
szervezett lakossági fórumon. A további-
akban az önkormányzat vezetői és az ille-
tékes szakhatóságok közös érdekek men-
tén hoznak majd szakszerű döntést a fel-
újításra szoruló erdősáv fáinak kivágása 
ügyében.

A Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgató-
ság az erdő felújítását tervezi a város bel-
területével és a kikötővel határos, 6,4 hek-
táros erdőterületének kevesebb, mint ne-
gyedén, 1,4 hektáron. A munkálatokat a 
70-80 éves életkort megélt és balesetve-
szélyessé vált nyárfák elöregedett állapota 
indokolja. A kijelölt terület felújítását jövő 
tavaszra tervezik, új facsemeték ültetésé-
vel. Az említett erdőrészlet teljes kivágása 
azonban több szempontból is megosztja a 
martfűieket, ezért a kialakult véleménykü-
lönbségek és a hatóságok lakossági meg-
keresése, aláírás gyűjtése miatt döntött a 
KÖTI-VIZIG vezetősége a lakossági fó-
rummal összekötött nyilvános tájékoztató 
megtartásáról.  

Tarvágás, vagy fokozatos erdőújítás, 
az emberi élet, illetve vagyonbiztonság, 
avagy a természet védelme és turisztikai 
szempontok legyenek a fontosabbak a 
KÖTI-VIZIG által kijelölt terület tervezett 
erdészeti munkái során – e kérdésekre ke-
restek szakmai, mérnöki és biológiai 
szempontból is helytálló, illetve a lakosság 
kéréseit, igényeit is figyelembevevő vála-
szokat a fórumra meghívott illetékes ható-
sági szervek, a KÖTI-VIZIG, a Hortobágyi 
Nemzeti Park szakemberei, az  önkor-
mányzat vezetői, az ügyben érintett mart-
fűi horgászegyesület tagjai, a Tisza-parton 
élő martfűi lakosok, és többek között a 
Martfű Termál SPA tulajdonosa.

– Minden fának van egészségügyi opti-
muma, amely után veszélyessé válhat – 
emelte ki Ficzere András, a KÖTI-VIZIG 
vízügyi főerdésze fényképes prezentáció-
jában szemléltetve a 70-80 éves, idős fá-
kon található külső jegyeket, melyek már 
balesetveszély forrásai lehetnek. Felhívta 
a figyelmet arra is, hogy a beavatkozások-
nál nem lehet figyelmen kívül hagyni, ha 
az idős állomány település mentén helyez-
kedik el, fokozva a lehetséges károk ve-
szélyét épületekre, emberekre.  

Horváth Béla, a KÖTI-VIZIG igazgató-
helyettese az említett martfűi erdőrészlet 
szükséges munkálatairól, ütemezési fela-
datairól tájékoztatta az egybegyűlteket, 
szakmai indokokkal alátámasztva az erdő 

egyszerre történő felújításának szüksé-
gességét.

  A jelenlévő martfűiek ellenkező állás-
pontjai miatt azonban nem sikerült közös 
nevezőre jutni az egyszeri vagy fokozatos 
újratelepítés tekintetében. 

Szöllősi Béla, a Tisza Cipőgyár Hor-
gászegyesület elnöke horgásztársaival 
együtt egyértelműen a fakivágás és az új-
ratelepítés mellett foglalt állást, hivatkozva 
az ő területükön érintett 21 fa elöregedett 
állapota miatti lehetséges balesetveszé-
lyekre, és a jövő generációjára is gondol-
va, a leendő szép és biztonságos vízpart 
reményében. A Tisza-parton tervezett ösz-
szesen 60 idős fa kivágását az ezen te-
rület közelében élők azonban, több okot is 
felsorakoztatva, ellenzik. 

Sallai István a Hortobágyi Nemzeti Park 
képviseletében a természeti értékek meg-
tartása, figyelembevétele szempontjai 
mellett kérte a jelenlévő szakszerveket az 
együttműködésre, lehetőség szerint a fo-

kozatos gyérítés mellett állást foglalva, és 
a nemzeti park együttműködéséről bizto-
sítva a jelenlévőket.   

– A Tiszát megőrizni szeretnénk, és ab-
ban mindenki egyetért, hogy jó állapotban 
adjuk tovább utódainknak – mondta el dr. 
Kiss Edit. – Az aláírást gyűjtők sem a beteg 
fák kivágása ellen tiltakoznak, hanem a 
teljes tarra vágást ellenzik. Mókusok, éne-
kesmadarak, bagoly kolóniák vannak itt, 
és egyéb természeti értékeinket is féltjük 
természetesen. Úgy gondolom, az érde-
kek mindenképpen közös nevezőre hoz-
hatók, csak jó szándék és a szakszervek 
vizsgálata, közös döntése kell hozzá.

Dr. Kiss Edit polgármester hangsúlyoz-
ta, hogy miután a terület állami tulajdon, te-
hát nem az önkormányzat dönt a kivágás-
ról, további szakmai egyeztetésben látja 
az egyelőre vitás kérdés megoldását, bíz-
va minden résztvevő kompromisszum-
készségében. 

Magyar Mária

Rendőrségi hírek
Cserényi Iván őrsparancsnok jelentése 

alapján

Rendőrök ellenőriztek egy gépkocsit és 
annak vezetőjét november 14-én az éjjeli 
órákban Martfűn, a vasútállomáson. A jár-
mű világítóberendezései nem működtek, 
ezért a gépjármű vezetője ellen a rendőr-
ség szabálysértési eljárást indított. Az in-
tézkedés során a rendőrök továbbá meg-
állapították, hogy a férfit a Szolnoki Járás-
bíróság körözte.

Járőrök intézkedtek november 17-én 
Martfűn egy férfival, mivel úgy vett rész a 
közúti közlekedésben, hogy a kerékpárján 
nem volt világítás sem elől sem hátul. A 
szabálysértővel szemben helyszínbírsá-
got szabtak ki a rendőrök. Nem sokkal ké-
sőbb a járőr észlelte, hogy a férfi kerékpár-
járól különféle, szemétnek minősülő papír, 
illetve műanyag zacskókat dobált el a 442 

útra. A férfi ellen köztisztasági szabálysér-
tés elkövetése miatt eljárás indult.

A Martfűi Rendőrőrs parancsnoka fel-
hívja a lakosság figyelmét arra, hogy a téli 
hónapok időjárására tekintettel gondos-
kodjanak gépjárművük téli időszakra törté-
nő felkészítéséről, és közlekedésük során 
vegyék figyelembe a megváltozott út- és 
látási viszonyokat. 

A közelgő ünnepekre való tekintettel a 
rendőrség felhívja a lakosság figyelmét ar-
ra is, hogy a téli tüzeléssel kapcsolatos te-
endők miatt fokozottabb figyelemmel járja-
nak el, valamint a lakástüzek megelőzése 
érdekében ügyeljenek a karácsonyfa iz-
zóinak, égőinek és gyertyáinak biztonsá-
gos használatára is.             Magyar Mária

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy a Martfű Magazin következő 
lapszáma várhatóan 2014. január 16-
án, csütörtökön jelenik meg. Hirde-
téseiket, írásaikat január 10-ig adhatják 
le a szerkesztőségben.



December 5-én tartotta legutóbbi soros 
ülését Martfű Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete. Elsőként a testület 
2014. évi munkatervét fogadták el a 
képviselők. Látva a jövő évi munkatervet, 
az ideihez hasonlóan munkaigényes évre 
számíthatunk.

Elfogadta a képviselő-testület az önkor-
mányzat 2014. évre szóló, a Polgár-
mesteri Hivatal belső ellenőrzésére, az 
önkormányzat által alapított és fenntartott 
(önállóan működő, valamint az önállóan 
működő és gazdálkodó költségvetési 
szervek) intézmények belső- és felü-
gyeleti ellenőrzésére vonatkozó munka-
tervét. Az ellenőrzési feladatok eredmé-
nyes ellátása érdekében, indokolt eset-
ben, külső szakértő bevonására is sor 
kerül.

* * *

Következő napirendi pontként a Martfűi 
Damjanich János Szakképző Iskola, Gim-
názium és Kollégium valamint a Martfűi 
József Attila Általános Iskola a 2012/2013-
as tanév második félévével és a 2013 
/2014-es tanév indításával kapcsolatos 
tevékenységéről készült tájékoztatót 
értékelte a képviselő-testület.

2013. január 1-jétől állami fenntar-
tásban működik a Martfűi Damjanich 
János Szakképző Iskola, Gimnázium és 
Kollégium. A vagyongazdálkodás a 
Klebelsberg Intézményfenntartó Központ 
(KLIK) feladatai közé tartozik. Az isko-
laépület tulajdonosa továbbra is Martfű 
Város Önkormányzata.

Az állami átvétel nagyon sok változást 
hozott Szutorisz-Szügyi Csongor, a KLIK 
Szolnoki Tankerületének igazgatója be-
számolója szerint is. Ezt elsősorban az 
iskolavezetés és az adminisztratív dol-
gozók érzik. Igyekeznek ezzel kevésbé 
terhelni a pedagógusokat.

A pedagógusok iskolai közössége hat 
munkaközösségben tevékenykedik és 
végzik hatékonyan a munkájukat. Sok időt 
és energiát fordítanak az iskolai prog-
ramokra is.

A KLIK Szolnoki Tankerület alkalma-
zottai és a Martfűi Damjanich János 
Szakképző Iskola, Gimnázium és Kol-
légium intézményvezetője és munkatársai 
között az elmúlt tíz hónap alatt korrekt 
partneri viszony alakult ki. Segítő együtt-
működésükre a tankerület minden eset-
ben számíthat.

A Martfűi József Attila Általános 
Iskolát 2013.01.01-től ugyancsak a KLIK 
tartja fenn, a működtetését pedig Martfű 
Város Önkormányzata végzi. A székhely-
intézmény épületének tulajdonosa tovább-
ra is Martfű Város Önkormányzata.

A tankerület igazgatója szerint a leg-
nagyobb gondot ennél az intézménynél is 
az adminisztrációs teendők, a határidők 
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szűkössége és a nem egyértelmű eljárá-
sokból fakadó bizonytalanságok jelentet-
ték. A feladatok teljesítése, az elvárások-
nak való megfelelés nagy türelmet, foko-
zott munkaterhelést és odaadást várt el az 
iskola dolgozóitól.

Az iskola pedagógiai munkájával a 
martfűi gyerekek és szülők elégedettek. A 
tantestület stabil, innovatív, szakmailag 
igényes, jól képzett. Törekszik az értékek 
megőrzésére, új értékek teremtésére. A 
szakmai munkát a tárgyi feltételek megléte 
biztosítja, amelynek fejlesztése folyama-
tos feladat.

Az iskola személyi állománya kiegyen-
súlyozott, stabil. A munkában összeszo-
kott, értékrendje kialakult, célkitűzései 
kidolgozottak. Szakmai igényesség, inno-
vativitás jellemzi. A 2013-as év alapvető 
változásaihoz rugalmasan alkalmazko-
dott, az új fenntartói elvárásoknak meg 
akart felelni, maximálisan együttműködő 
volt – olvasható Szutorisz-Szügyi Csongor 
értékelésében.

– Az iskolákkal az önkormányzat kap-
csolata kiváló. Köszönjük, hogy részt 
vesznek a város életében, programjain, 
ünnepségein, a város rendbetételében. 
Továbbra is igényt tartunk arra, hogy folya-
matosan áttekintsük a helyi oktatás-ne-
velés helyzetét. Azt szeretnénk, hogy a 
városban volt és meglévő magas szintű 
oktatás megmaradjon – hangsúlyozta dr. 
Kiss Edit polgármester a testületi ülésen, 
hozzátéve, hogy az üzemeltetés körében 
még mindig nem teljesen tisztázottak a 
fenntartó kötelezettségei.

A középiskola továbbviszi azokat a 
város szempontjából rendkívül fontos kép-
zési irányokat, amelyeket a képviselő-
testület vezetésével megkezdett. Folytatni 
tudják a cipőipari képzést, és be szeretnék 
vezetni a fémipari képzést. A középfokú 
oktatási intézmény szívesen részt venne a 
korai iskolaelhagyás arányát mérséklő 
Köznevelési Hídprogramban, hiszen érez-
hető városunkban és környékén, hogy 
erre szükség van.

Kurucz Anita, a KLIK oktatási referense 
a képviselő-testületi ülésen köszönetét 
fejezte ki intézménye vezetője és munka-
társai nevében azért az együttműködésért 
és munkáért, amivel az önkormányzat 
hozzájárult az oktatási intézmények teljes 
körű átadás-átvételéhez. Elismeréssel 
szólt arról is, hogy az önkormányzat min-
dent elkövet az oktatás magas színvona-
lának megőrzése érdekében. A KLIK 
munkatársa bízik abban, hogy az első 
„tapasztalati” évet követően, a következő 
tanévre rugalmasabbá válnak az admi-
nisztratív feladatok, rendeződik a tan-
könyvellátás és az utazó pedagógusok, 
ezen belül a gyógypedagógusok helyzete.

– Büszkék vagyunk mindkét intéz-
ményre, és a jövőben is azok leszünk – 

jelentette ki Tarjányiné Tasnádi Edit, a 
Művelődési, Oktatási, Sport, Civil- és Egy-
házi Kapcsolatok Bizottságának vezetője. 
– Együtt élnek a város életével a diákok, 
pedagógusok. Az átszervezésből, a 
fenntartóváltásból eredően sok volt a bi-
zonytalanság. Pozitívum, hogy a gyerekek 
és a szülők ezt nem érzékelték.

– Nagyobb problémák nélkül vég-
bement az átmenet – erősítette meg Gon-
da Istvánné, az Egészségügyi, Foglalkoz-
tatási és Szociális Bizottság vezetője is, 
hozzátéve, hogy egy cél van, lehet csak: a 
gyerek.

* * *
Ezen az ülésen került sor Martfű Város 

Szociális Szolgáltatástervezési Kon-
cepciójának elfogadására.

A szociális igazgatásról és szociális 
ellátásokról szóló törvény alapján a 
legalább kétezer lakosú települési ön-
kormányzatoknak, a településen élő 
szociálisan rászorult személyek részére 
biztosítandó szolgáltatási feladatok 
meghatározása érdekében, szolgálta-
tástervezési koncepciót kell készíteniük.

A korábbi, 2007-ben elfogadott helyett 
új szolgáltatástervezési koncepció készí-
tését az is indokolta, hogy a szociális 
ellátások és szolgáltatások terén jelentős 
változás következett be. Az önkormányzat 
2013. január 1. napjától egy új intézmény - 
Martfű Város Önkormányzata Gyermek-
jóléti és Szociális Szolgáltató Központ - 
létrehozásával biztosítja a kötelezően 
ellátandó szociális feladatokat. A Szociális 
Szolgáltatástervezési Koncepció az in-
tézmény működését, jövőbeni feladatait 
összegzi.

– Ebben az évben jött létre a gyer-
mekjóléti és szociális szolgáltató köz-
pontunk. Gyorsan közelebb is került a 
város lakosságához, mint a korábbi, kistér-
ségben működő ellátórendszer. Az új 
intézmény minden szociális problémára 
helyben és közvetlenül tud reagálni – 
erősítette meg dr. Kiss Edit. – A testület 
előtt álló újabb elemző anyag feltárja, hogy 
milyen szociális gondokkal küszködünk, 
és milyen válaszokat kell ezekre adnunk a 
lehető leghamarabb, hiszen a szociális 
téren beindult káros tendenciák hatványo-
zódnak.

Az intézkedési tervhez kapcsolódóan 
néhány területet külön is kiemelt a polgár-
mester, ahol feltétlenül előrelépésre van 
szükség. Ilyen a nevelési - oktatási intéz-
mények munkáját segítő pszichológus 
alkalmazása, a szociális ellátórendszeren 
belül a jelzőrendszeres segítségnyújtás 
újjászervezése, a házi segítségnyújtás 
rendszerének bővítése, a gyermek- és 
szociális étkeztetés iránti bővülő igények-
nek való megfelelés, és nem utolsósor-

Képviselő-testületi ülés
ÁTSZERVEZÉS UTÁN A KÖZOKTATÁSBAN – EGY CÉL VAN, LEHET CSAK: A GYEREK



5

SZERETETHÁZAT AVATTAK MARTFŰN

KÖZÉLET

“A szeretet összeköt”

Városunkban is megkezdte tevékeny-
ségét a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, 
helyi önkéntes segítők közösségével meg-
alakítva a városunkban élő rászorulók tá-
mogatásának lehetőségét. Az önkormány-
zat által erre a célra felajánlott Május 1 úti 
épületben december 6-án, az advent je-
gyében tartottak megnyitó ünnepséget, 
már az év végi karitatív munkák idején is 
csatlakozva a szolnoki szeretetszolgálat 
munkájához. 

Az ünnepélyes megnyitón részt vettek 
az önkormányzat intézményvezetői, a 
szeretetszolgálat szolnoki és martfűi cso-
portjának vezetői, tagjai, valamint az egy-
házak képviselői.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat egy 
magyar katolikus jótékonysági hálózat, 
amely természetbeni és pénzbeli adomá-
nyokat gyűjt, azokat közcélokra fordítja, il-
letve közvetlenül segíti a rászorulókat. A 
magyar szeretetszolgálat a Szuverén Mál-
tai Lovagrend nemzetközi közösségének 
tagja.

A szeretetszolgálat martfűi tevékenysé-
ge a helyi, segítő szándékú emberek mun-
káját összefogva, a nehéz sorsú emberek 
támogatását felkarolva, Vass Éva kezde-
ményezése nyomán indul útjára.

– Szeretnénk példát állítani a közösség 
erejéről, céljaink között a legfontosabb a 

rászoruló, bajbajutott emberek támogatá-
sa és a valódi szolgálat. Azért jött létre ez a 
ház, hogy összefogja azokat az embere-
ket, akik szeretnének részt venni ebben a 
hivatásban és elkötelezettségben – emel-
te ki Vass Éva, a martfűi csoport vezetője a 
megnyitón, majd köszönetét fejezte ki a 
szeretetház létrejöttének minden támoga-
tója felé.  

– Régi álmunk vált valóra a martfűi cso-
port munkájának megkezdésével, hiszen 
ezzel átléphettük Szolnok város határát, 
munkánkkal újabb rászorulókat, újabb se-
gítőket találva – hangsúlyozta Gonda Zol-
tánné, a szolgálat szolnoki csoportjának 
vezetője. – Mindig keressük a lehetőségét, 
hogy segíthessünk a rászorulóknak, tesz-
szük mindezt jószívű, áldozatkész embe-
rekkel közösen, akik lelkesedéssel fára-
doznak azon, hogy szabadidejükben a 
hozzánk fordulóknak reményt adjanak.   

Szél Barnabás, a Debreceni Régió kép-
viseletében az országos egyesület alapí-
tója, Kozma Imre atya gondolatait tolmá-
csolva nyújtotta át a Máltai Szeretetszol-
gálat jelképét, mi szerint az adományokból 
kifogyhatunk, a szeretetből azonban soha-
sem. 

A szeretetház avatásán dr. Kiss Edit 
polgármester is köszönetet mondott a 
martfűi önkéntes segítők munkájáért, 

hangsúlyozva az élet valódi értékét, a má-
sik felé megnyilvánuló segítségnyújtást.   

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Martfűi Háza december 11-étől nyitott az 
adakozó és rászoruló martfűi lakosok szá-
mára. Vass Éva és a szeretetszolgálat he-
lyi önkéntesei arra kérik az itt élőket, hogy 
adományaikat, feleslegessé vált holmijai-
kat /ruhanemű, cipő, bútor, háztartási esz-
közök stb./ ajándékozzák munkatársaikon 
keresztül a nehéz körülmények között 
élőknek. 

Az adományok átvétele és kiosztása 
szerdai napokon történik, szükség esetén 
azonban előre egyeztetett időpontban bár-
mikor lehetséges. Kérdéseiket, kéréseiket 
nyitvatartási napokon a Május 1. út 21. 
szám alatt (volt Családsegítő épülete), 
avagy a 06/30-774-16-79 telefonszámon 
várják.

Magyar Mária 

MEGEMLÉKEZÉS

MOLNÁR KÁROLY
halálának 10. évfordulója 

alkalmából.
Nem ezt akartam,
Szerettem volna még élni,
De a halál könyörtelen volt,
El kellett menni.

Soha el nem feledő feleséged,
fiad és családja

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Hálás szívvel mondunk köszönetet 

rokonoknak, barátoknak, szomszédok-
nak, volt munkatársaknak és mindazok-
nak, akik szeretett halottunk

SZÉCSI ISTVÁN
(1948-2013)

búcsúztatásán részt vettek és mély fáj-
dalmunkban osztoztak.

Külön köszönetet mondunk a Martfűi 
Mentőállomás dolgozóinak áldozatkész, 
kitartó munkájukért.

A gyászoló család

ban, bentlakásos intézmény létrehozása a 
város idős és elesett lakói számára. Ez 
utóbbi intézmény fenntartásához azonban 
állami normatívával támogatott helyekre 
van szüksége a városnak. – Martfűnek a 
korábbi finanszírozott helyekből jutnia kell, 
jelentkezik akkora igény, hogy fenntart-
sunk egy idősotthont – hangsúlyozta a 
testületi ülésen dr. Kiss Edit.

A szociális szolgáltatástervezési kon-
cepciót kétévente felülvizsgálja a képvi-
selő-testület. – Folyamatosan figyelemmel 
kell kísérnünk a változásokat, illetve to-
vábbi bővítési, az alapszolgáltatáson túli 
elképzeléseket is igyekszünk megvaló-
sítani – egészítette ki a koncepcióban leír-
takat Herczegné Horváth Eszter, az ön-
kormányzat Művelődési és Szociális 
Irodájának vezetője.

– A koncepció két pillére az alapellátás 
és a szakosított ellátás. Próbáltunk olyan 
reális célokat meghatározni a koncepci-
óban, ami kevesebb külső erőforrás mel-
lett is biztosítja a meglévő szolgáltatási 
színvonal fenntartását – hallhattuk Gonda 
Lajosné, a Gyermekjóléti és Szociális 
Szolgáltató Központ vezetőjének összeg-
zésében.

– Az Egészségügyi, Foglalkoztatási 
Bizottság számára is az egyik legfon-
tosabb kérdés, hogy mi lesz az idősekkel. 
A település öregszik, egyre égetőbbé válik 

az időskorúak bentlakásos ellátásának 
megoldása – erősítette meg Gonda Ist-
vánné, a bizottság vezetője.

– Fontos, hogy az országban milyen 
szociálpolitika működik, ehhez a törvé-
nyek milyen szociális ellátó rendszert épí-
tenek ki, és mit tud a település ebből meg-
valósítani. 

Martfű Város Önkormányzata minden 
törvényben foglalt kötelezettségének, 
feladatának eleget tesz, és ezen felül még 
sokat tesz annak érdekében, hogy 
életvitelében megfelelő, legalábbis nor-
mális életet tudjanak élni a szegénység-
ben élők. Az önkormányzat saját bevé-
teleiből is sokat fordít arra, hogy támo-
gassa az itt élő embereket.

A szakbizottság vezetője szerint a 
koncepció lényegre törő, azokat a legfon-
tosabb célokat fogalmazza meg, ame-
lyeket Martfű város szeretne a következő 
években elérni.

A szociális rendszer folyamatos tör-
vényi átalakuláson megy át, januártól is 
újabb változások várhatóak a finanszí-
rozás és az ellátások terén is. Martfűn az 
új intézménnyel sokkal közelebbivé, 
intenzívebbé vált a segítségnyújtás, a 
szociális ellátórendszer hatékony, rugal-
mas és célirányos.

(Folytatás a következő lapszámban)

Herbály Jánosné
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Vállalkozói fórum
FEJLESZTÉSPOLITIKAI AKTUALITÁSOK, PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEK A 
KÖVETKEZŐ UNIÓS TERVEZÉSI IDŐSZAKBAN

A 2014 - 2020 közötti uniós tervezési 
időszak vállalkozásokat ösztönző prog-
ramjaival ismerkedhettek meg az érdeklő-
dők Martfű Város Önkormányzata a Vá-
rosházán, november 14-én délután meg-
tartott vállalkozói fórumán.

A következő, hétéves költségvetési idő-
szakban, az Európai Unió meghirdetett 
célkitűzéseinek megfelelően, a piacorien-
tált szemlélet, valamint az unió verseny-
képessége és foglalkoztatási szintje 
szempontjából kulcsfontosságú kis- és 
középvállalkozások hangsúlyos szerepet 
kapnak. A cél az, hogy Magyarország fog-
lalkoztatási rátája elérje a 75%-ot.

2014 és 2020 között mintegy 7300 mil-
liárd forint uniós támogatást használhat fel 
fejlesztésre Magyarország. A támogatás 
60 százaléka közvetlenül a gazdaságfej-
lesztés ösztönzésére, a foglalkoztatás bő-
vítésére, a kutatás-fejlesztés és innováció 
fokozott támogatására, az energiahaté-
konyság növelésére, valamint a szegény-
ség csökkentésére fordítható.

A most megrendezett vállalkozói fóru-
mon a Széchenyi Programiroda szolnoki 
irodájának képviselői az aktuális és a vár-
ható pályázati lehetőségekről, a megyei 
kormányhivatal járási munkaügyi kiren-
deltsége az elérhető vállalkozástámogatá-
si formákról, a GoodWill Consulting Pályá-
zati Tanácsadó Kft. a közeljövő pályázatki-
írásairól, valamint a társaság pályázattá-
mogató tevékenységéről adott tájékozta-
tást.

A Nemzeti Fejlesztési Minisztériumhoz 
tartozó Széchenyi Programiroda Ta-
nácsadó és Szolgáltató Nonprofit Kft. 
Észak-Alföldi Regionális Programiroda 
fő feladata az európai uniós pályázati lehe-
tőségek minél szélesebb körben való 
megismertetése, a pályázatok benyújtásá-
nak segítése, a vállalkozások versenyké-
pességének fokozása – tájékoztatott Csáti 
Andrea. A regionális programiroda hu-
mánfejlesztési tanácsadója a jelenleg futó 
pályázatokat is összegezte.

A „Gyakornoki program a tanuló-
szerződés keretében tanult pályakez-
dők támogatására” pályázati felhívást 

Menkóné Tóth Anita, a programiroda fej-
lesztési tanácsadója ismertette.

A pályázati kiírás célja a közvetlen mun-
kahelyteremtés, azon mikro-, kis- és kö-
zépvállalkozások támogatása, amelyek 
vállalják, hogy olyan fiatal, szakképesítés-
sel rendelkező pályakezdőt alkalmaznak, 
aki tanulószerződés keretében sajátította 
el szakmája gyakorlati ismereteit.  

Az erre a célra rendelkezésre álló 8,5 
milliárd forintos keret pályázó szerveze-
tenként 460 ezer, illetve 30 millió forint kö-
zötti támogatást tesz lehetővé, akár 100%-
os támogatási intenzitással. A kilenc hóna-
pos teljes vagy részleges bér- és járulék-
támogatás mellett, a cégen belül segítő 
mentor pótlékával és az új munkahely tár-
gyi feltételei kialakításának támogatásával 
is számolhatnak a pályázók.

Kedvezőek a 2014 - 2020 közötti uni-
ós tervezési időszak vállalkozásokat 
segítő kilátásai. Gazdaságfejlesztésre 
uniós forrásból mintegy 4500 milliárd forint 
jut 2020-ig.

A támogatások tekintetében az EU cél-
ja a mostani fejlesztési időszakban, 2007 
és 2013 között a kevésbé fejlett országok 
és régiók segítése, támogatása, verseny-
képessé tétele volt. A 2014 – 2020-as idő-
szakban egyértelműen az Európai Unió 
versenyképességének megerősítése, nö-
velése lesz a cél. Míg ebben az időszak-
ban a támogatás 16%-a jutott gazdaság-
fejlesztésre, a következő időszakban ez 
az arány 60% körüli lesz, ami rendkívül jó 
hír a kis- és közepes vállalkozások számá-
ra – hangsúlyozta Pató Erika. A Széchenyi 
Programiroda fejlesztési tanácsadója kon-
krét pályázatokkal kapcsolatos informáci-
ókról még nem tudott beszámolni, ugyanis 
az operatív programokat még nem fogad-
ták el az unió központjában, csak általá-
nosságban az irányelvekről, a prioritások-
ról adott számot.

Hét év alatt várhatóan 7300 milliárd fo-
rint hívható le Magyarország számára a 
strukturális és kohéziós alapokból.

A következő időszak vállalkozásfejlesz-
tési programjaira, a Gazdaságfejlesztési 
és Innovációs Operatív Program (GINOP) 

keretében, összességében 59,1% jut a 
vállalkozások fejlesztésére, két új prog-
ram, a Területfejlesztési Operatív Program 
(TOP), valamint a Versenyképes Közép-
Magyarország Operatív Program (VE-
KOP) figyelembevételével.

Megváltozik az intézményrendszer is. 
Míg most a központi irányítás a Nemzeti 
Fejlesztési Ügynökséghez tartozik, a kö-
vetkező időszakban az irányító hatóságok 
a minisztériumokhoz, a szakpolitikáért fe-
lelős tárcához kerülnek.

A foglalkoztatás és a munkavállalás tá-
mogatására 1200 milliárd forint, a kis- és 
közepes vállalkozások versenyképessé-
gének fejlesztésére 1100 milliárd, a közle-
kedésre 900, az energiahatékonyság nö-
velésére, a szennyezőanyag-kibocsátás 
csökkentésére 800 milliárd, kutatás-fej-
lesztésre 700 milliárd forint szerepel a fej-
lesztési célok között.

Legkorábban a jövő év februárjára ösz-
szehívott EU-csúcson dőlhet el, hogy Ma-
gyarország mekkora támogatást kap. Je-
lenleg a társadalmasítás zajlik: a 
www.szamitaszavam.hu oldalon megtalál-
hatóak a tervezett operatív programok, 
amelyekhez várják a véleményeket, javas-
latokat.

A munkaügyi kirendeltségek támo-
gatási lehetőségeiről Nagy Zoltán, a 
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormány-
hivatal Szolnoki Járási Hivatal Járási Mun-
kaügyi Kirendeltségének programkoordi-
nátora tájékoztatta a fórum résztvevőit.

November elején indult és egyelőre 
2013. december 31-ig érhető el a nők 40 
éves munkaviszony utáni nyugdíjba me-
netelének támogatására irányuló prog-
ram, egy éves időtartamra. A program 
azon 55 év feletti nők foglalkoztatásához 
nyújt 100%-os bérköltség-támogatást, 
akik legalább 6 hónapja nyilvántartott ál-
láskeresők és a 40 év szolgálati jogviszo-
nyukhoz legfeljebb 12 hónap szolgálati idő 
hiányzik.

A másik program, ami 2011-ben indult, 
és jelenleg a munkaügyi kirendeltség által 
nyújtott támogatások nagy részét lefedi, a 
TÁMOP 1.5.2 programon belül a munkál-
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tatókat érintő bértámogatás, illetve bér-
költség támogatás. A támogatás a prog-
ramban meghatározott hat célcsoport bár-
melyikébe tartozó regisztrált álláskereső 
után igényelhető. A 2015 áprilisáig tartó 
program fő prioritása a pályakezdők és a 
25 év alatti fiatalok támogatása. 

A támogatható célcsoportok körébe tar-
toznak az alacsony iskolai végzettségűek, 
a pályakezdők illetve a 25 év alattiak. Gya-
korlatilag az ő bérüket és járulékaikat há-
rom hónapra a munkaügyi kirendeltség fi-
nanszírozza uniós forrásból. Maximum to-
vábbi nyolc hónapig a munkabér ill. járulé-
kainak 70%-a lehet a támogatás, amit 
négy hónap továbbfoglalkoztatási kötele-
zettség követ.

A harmadik célcsoport, az 50 év feletti-
ek foglalkoztatására háromszakaszos tá-
mogatás vehető igénybe. Az első szakasz 
a munkabér és járulékai 100%-os támoga-
tásával, a második 50%-os támogatással, 
a harmadik szakasz a járulékok átvállalá-
sával jár, mindez 4-4-4- hónapos időtar-
tamban.

A negyedik célcsoport a gyesről, gyed-
ről, ápolási díjról visszajövő álláskeresők 
támogatására nyújt lehetőséget. Az ötödik 
célcsoport azokból áll, akik már kimerítet-
ték az álláskeresési járulékokat, tartós 
munkanélküliek, foglalkoztatás-helyettesí-
tő támogatásban részesülnek. A hatodik 
pedig a tartós munkanélküliséggel veszé-
lyeztetettek célcsoportja. A tartós munka-
nélküliek után bértámogatás adható, 
maximum 8 hónapra, négy hónap tovább-
foglalkoztatási kötelezettséggel, és maxi-
mum 70%-os mértékben. 

A jövő évi további programokra még a 
munkaügyi kirendeltségeknek sincs rálá-
tásuk. Az új információk megismerése ér-
dekében mindenképpen érdemes tartani a 
kapcsolatot a munkaügyi kirendeltségek-
kel – emlékeztetett Nagy Zoltán.

A vállalkozói fórumon a Goodwill Con-
sulting Pályázati Tanácsadó Kft. pályá-
zattámogató tevékenységéről, a várha-
tó pályázati lehetőségekről is hallhattunk.

Az önkormányzat, a pályázati tanácsa-
dó kft.-vel kötött szerződés alapján, to-
vábbra is finanszírozza a kis- és közepes 
vállalkozások pályázatainak elkészítteté-
sét, ezzel is elősegítve, hogy minél több 
fejlesztési és foglalkoztatást támogató for-
ráshoz jussanak a helyi gazdálkodók. Erre 
az önkormányzat kis- és közepes vállalko-
zásokat támogató alapja nyújt fedezetet.

– A martfűi önkormányzattal együttmű-
ködve, pályázati, projektmenedzsmenti 
szolgáltatásokkal próbáljuk segíteni a he-
lyi kis- és középvállalkozásokat – hangsú-
lyozta Vasvári Ferenc, a társaság tanácsa-
dója.

A nagy tapasztalatokkal rendelkező, 
nemzetközi vállalkozás legfontosabb szol-
gáltatásai: pályázatfigyelés, pályázati ta-
nácsadás, projektmenedzsment, a pályá-
zatokhoz kapcsolódó hitelkonstrukciók ki-
dolgozása, közbeszerzési ajánlatok készí-

tése, az egyes pályázatokhoz kapcsolódó 
különféle tanulmányok elkészítése.

A cég nem pusztán a pályázatot készíti 
el, hanem a pályázat nyertességét követő 
teljes projektmegvalósítást segíti, a támo-
gatási szerződés megkötésétől a közvetí-
tő szervezetekkel való kapcsolattartásig. 

 – Azt nem tudjuk, hogy milyen pályázati 
kiírások jönnek a 2014 - 2020-as időszak-
ban. Nyilván mi, illetve az ügyfeleink is na-
gyon várnak klasszikus pályázati kiíráso-
kat, mint pl. az eszközbeszerzéses pályá-
zatok, telephelyfejlesztés, kutatásfejlesz-
tési, munkahelyteremtő, munkahelymeg-
tartó beruházásokra irányuló sikerpályá-
zatok, amelyek minden kis- és középvál-
lalkozásnak érdekesek lehetnek – fogal-
mazott a vállalkozói fórumon Vasvári Fe-
renc.

Tájékoztatójából azt is megtudtuk, 
hogy a napelemes rendszerek ára fokoza-
tosan csökken. A napelemes beruházás-
nál jelenleg nincs jobb befektetés. Éves 
szinten nullára ki lehet hozni egy átlagos 
háztartás villamos energia felhasználását, 
a cégek pedig kiválthatják az áramfelhasz-
nálásuk jelentős részét.

A társaság másik cége, a Goodwill 
Energy Kft. a megújuló energiaforrások 
egyre szélesebb körben való elterjeszté-
sét segítő pályázati projektek terén nyújt 
komplex szolgáltatást, egészen a kivitele-
zésig és az ideális finanszírozási megol-
dások biztosításáig.

– Az önkormányzat igyekszik a helyi 
vállalkozásokat támogatni. A támogatás 
egyik formája az, hogy megpróbálunk 
olyan pályázati lehetőségeket felderíteni, 
amelyeket az itteni vállalkozók igénybe ve-
hetnek – hangsúlyozta dr. Despotov Sve-
tozar alpolgármester. A rendezvény házi-
gazdájától azt is megtudtuk, hogy legköze-
lebb 2014 márciusában szervez hasonló, 
a személyes konzultációra is lehetőséget 
nyújtó vállalkozói fórumot az önkormány-
zat, akkor már a következő uniós tervezési 
időszak konkrét pályázati kiírásairól.

Herbály Jánosné

ÁTADTÁK A
MARTFŰ TERMÁL SPA
ELŐTTI ÚJ
ÚTSZAKASZT

Dr. Despotov Svetozar alpolgármester 
vágta át a szalagot a közel egy hónap alatt 
elkészült új út november 21-i ünnepélyes 
átadásán. A Martfű Termál SPA előtti, ön-
kormányzati beruházásban megvalósult, 
160 méter hosszú útszakasz, a Gesztenye 
sor folytatásaként, a fürdő bejáratától a 
Strand útig kapott szilárd burkolatot, ezzel 
is kényelmesebbé téve az autósok közle-
kedését, parkolását.

– Martfű belterületének ez volt az 
egyetlen korábban még nem aszfaltozott 
útja, amely most összefogással valósult 
meg – hallhattuk az ünnepélyes megnyi-
tón Dr. Despotov Svetozar alpolgármes-
tertől. – A nettó 11,8 milliós beruházási 
költséget a martfűi önkormányzat finanszí-
rozta, Tomasovszky László, a Toma Bau 
Zrt. ügyvezetője, a Martfű Termál SPA tu-
lajdonosa pedig a parkolásra alkalmas te-
rületet alakíttatta ki. 

A 6 méter széles út kivitelezési munká-
latait Pásztor Lajos cége, a Klasszis 1960 
Kft. végezte, felelős műszaki vezető Ber-
czel János, a tervező a KSK Mérnöki Kft. 
volt. 

A munkálatok a vállalkozási szerződés 
október 17-i aláírását követően, a szerző-
désben rögzített határidőt pontosan be-
tartva fejeződtek be. 

Az ünnepélyes átadón részt vettek a ki-
vitelező és a tervező cég képviselői, az ön-
kormányzat és intézményei vezetői, a saj-
tó munkatársai, valamint a Martfű Termál 
SPA tulajdonosa.

 Tomasovszky László jelentős előrelé-
pésnek tartja az új út elkészültét, hiszen a 
vendégek  ezen túl nem csak az  Ifjúság út 
felől, hanem a vele párhuzamos Strand út 
(Martfűi Sportlétesítmény) felől is érkez-
hetnek a hotelbe és a fürdőkomplexumba.

Magyar Mária
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Nemzeti Agrárgazdasági Kamara

Faültetés

MINDEN, AMI EHETŐ ÉS IHATÓ

November 21-én Martfűn is megalakult 
a települési agrárgazdasági bizottság, a 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamarába tag-
ként regisztrált martfűi személyek, kama-
rai tagok területi, illetve ágazati érdek-
egyeztetési és képviseleti fóruma. A tele-
pülési agrárgazdasági bizottságok széles-
körű társadalmi egyeztetés színterei lehet-
nek. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, a 
megyei szervezetek és a szakmai kamarai 
osztályok mellett, ezeken a testületeken 
keresztül kerülhet közvetlen kapcsolatba a 
gazdálkodókkal. 

Elsőként dr. Kiss Edit, Martfű polgár-
mestere köszöntötte a rendezvény részt-
vevőit, felajánlva az önkormányzat támo-
gatását. – Nagyon fontos ez a tevékeny-
ség, az érdekvédelem, az érdekképvise-
let, a gazdák segítése. Igaz, hogy Martfű 
nem mezőgazdasági jellegű település, de 
a feldolgozóipara erős, amit szeretnénk to-
vább erősíteni. Ehhez viszont az agrár-
gazdasági kamarával való messzemenő 
együttműködés is szükséges, hogy minél 
több lehetőséget tudjunk biztosítani a 
mezőgazdaság számára.

A csekély részvétel miatt az alakuló 
ülés a meghívóban szereplő időpontban 
nem volt határozatképes. A félórával ké-
sőbbre összehívott megismételt alakuló 
ülés megkezdéséig dr. Balla Tibor, a Nem-
zeti Agrárgazdasági Kamara Jász-Nagy-
kun-Szolnok megyei Igazgatósága igaz-
gatójának történeti visszatekintését hall-
hattuk az agrárkamarák megalakulásáról, 
többszöri átalakulásáról, az önkéntes tag-
sággal járó szervezeti leépülésről, az ag-
rárkamarai szolgáltatások korábbi színvo-
nalcsökkenéséről.

Minderre tekintettel az országgyűlés 
2012-ben új törvényt hozott a kamarákról, 
amely arról rendelkezett, hogy kötelező 
módon, a Magyar Agrár-, Élelmiszergaz-
dasági és Vidékfejlesztési Kamara tagjává 
kell válnia annak, aki a törvény mellékleté-
ben felsorolt tevékenységek, szolgáltatá-
sok valamelyikét végzi.

Az agrárgazdaságot a kamarai törvény 
kiterjesztően értelmezi: az agrárium mel-
lett az élelmiszergazdaság és a vidékfej-
lesztéssel foglalkozó szervezetek is ehhez 
a kamarához tartoznak, mindazok, akik az 
agráriumot valamilyen tevékenységgel 
érintik, azt esetleg kiszolgálják.

Az új Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
jogalkotó által kialakított struktúrája helyet 
biztosít a magyar vidék minden szereplő-
jének, a termelőknek, a feldolgozóknak és 
a kereskedőknek egyaránt. Lényegében 
az agrárgazdasági kamarához tartozik 
minden, ami ehető és iható.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
szakmai osztályai:

– Mezőgazdaság (Szántóföldi növény-
termesztési osztály, Kertészeti osztály, 

Növénytermesztési beszállítóipari és ke-
reskedelmi osztály, Állattenyésztési osz-
tály, Állattenyésztési beszállítóipari és ke-
reskedelmi osztály, Mezőgazdasági 
végtermék-kereskedelmi osztály)

– Élelmiszeripar (Malom- és sütőipari 
osztály, Húsfeldolgozási osztály, Tejfeldol-
gozási osztály, Dohány- és dohánytermék 
osztály, Szőlőtermesztési, borászati és 
italgyártási osztály, Élelmiszer-feldolgozá-
si és -kereskedelmi osztály)

– Vidékfejlesztés (Agrárgazdasági 
szolgáltatási osztály, Erdőgazdálkodási, 
vadászati és halászati osztály, Agrár kör-
nyezetgazdálkodási és innovációs osz-
tály)

Aki 2012. november 30-ig regisztrált a 
kamara soraiba, az a kamarai választáso-
kon választhatott és választhatóvá vált. 
Február elején lezajlott a választási eljá-
rás. A szavazás eredményeként 60 fő me-
gyei küldöttet választottak, akik a március 
elején megtartott küldöttgyűlésükön létre-
hozták a megyei elnökséget és megvá-
lasztották az országos küldötteket.

Március végén megalakult a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara, elfogadták az 
alapszabályát és megválasztották az or-
szágos tisztségviselőket. Júniustól meg-
kezdődtek az adategyeztetések, a nyilat-
kozattételek. Jelenleg közel 14 ezer taggal 

működik az agrárgazdasági kamara – tájé-
koztatott dr. Balla Tibor.

– Közel 200 agrárkamarai tagja van en-
nek a városnak, amiből alig vagyunk jelen. 
Az az érzésem, hogy a híresztelés itt csor-

bát szenvedett. Miért nem kaptak értesí-
tést a kamarai tagok erről az eseményről? 
– adott hangot nemtetszésének Petróczki 
Imre.

– Nem lehetséges a tagok írásban, le-
vélben történő értesítése. Az országos 
ügyvezetés döntése értelmében a kiérte-
sítés a kamara honlapján történik, illetve a 
helyben szokásos módon (helyi újság, ön-
kormányzati honlap, hirdető) – hallhattuk 
dr. Balla Tibor válaszában.

Az ülésen megjelentek száma elegen-
dő volt ahhoz, hogy megalakítsák a telepü-
lés agrárgazdasági bizottságát, s hogy 
megválasszák a bizottság elnökét és mi-
nimális létszámú vezetőségét.

A vezetőség összetételére vonatkozó, 
előzetes javaslatra figyelemmel, a telepü-
lési agrárgazdasági bizottság elnökének 
Petróczki Imrét választották meg. A telepü-
lési agrárgazdasági bizottság vezetőségi 
feladatait Kontér Tibor, Dorogi Ferenc, Te-
renyei Joachim, Gere Mihály és Pfeffer 
Károly látják el.

Petróczki Imre kérdésére válaszolva dr. 
Balla Tibor megerősítette, hogy a későb-
biek során, az agrárgazdasági bizottság 
következő, remélhetőleg nagyobb létszá-
mú ülésén bővíteni lehet majd a most 
megválasztott elnökség tagjainak számát.

Herbály Jánosné

A Martfűi József Attila Általános 
Iskolában az elmúlt években több fát is ki 
kellett vágni az iskolaudvaron. Az 
elöregedett, elkorhadt és veszélyes 
növényeket egyaránt el kellett távolítani. 

Nemrég, az Önkormányzat támoga-
tásával, kisfákat kapott az iskola. Ezeket 
az intézményünk újrafásítására hasz-
náltuk.

A nyolcadik osztályok is elültethettek 
egy-egy facsemetét. A végzős diákok 
lelkesen tevékenykedtek a faültetés köz-
ben, hiszen így ők is emléket hagyhattak 
az utókornak. A tanulók bíznak abban, 

hogy ezek a fák még sok évig az iskola 
udvarán növekednek, és terebélyes 
lombkoronájukkal szebbé varázsolják az 
oktatási intézmény környezetét.

Köntés Anikó
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Fiatalon és képzetten a kisvárosból
PÁLYÁZAT AZ EGYÉNI FEJLESZTÉS ÉRDEKÉBEN

A középiskolai lemorzsolódás csökken-
tése, a hátrányos helyzetű és halmozot-
tan hátrányos helyzetű középiskolai tanu-
lók középfokú végzettsége megszerzésé-
nek segítése a célja a Martfűi Damjanich 
János Szakképző Iskola, Gimnázium és 
Kollégium „Fiatalon és képzetten a kisvá-
rosból” pályázatának. Tanulást támogató 
fejlesztésekre, tehetséggondozásra, a kü-
lönböző szakpolitikai területekkel való 
együttműködés megerősítésére, továbbá 
a szülőkkel és a helyi közösségekkel való 
intenzív kapcsolat és kommunikáció kiala-
kítására 29,3 millió forintot nyert a közép-
fokú oktatási intézmény.

A „Fiatalon és képzetten a kisvárosból” 
TÁMOP-3.3.10.A-12-2013-0004 pályázat 
projektnyitó konferenciájára 2013. novem-
ber 26-án került sor. A projekt zárásának 
időpontja 2015. június 30. A megvalósítás 
időtartama 20 hónap, ami gyakorlatilag 
másfél tanévet jelent.

A pályázat célkitűzéseit és legfonto-
sabb elemeit Borza Andrea projektme-
nedzser összegezte. 

Az Új Széchenyi Terv keretében meg-
jelent Társadalmi Megújulás Operatív 
Program „Továbbtanulást erősítő kezde-
ményezések támogatása” projekt célja a 
bevont tanulók alapkészségeinek fejlesz-
tése, képességeinek kibontakoztatása, 
középfokú iskolában tartása, tanulási mo-
tivációjának erősítése, felsőfokú oktatás-
ban való részvételi szándékának megerő-
sítése, a felsőoktatásban való részvételé-
nek segítése, tanulmányi eredményének 
javítása, kiemelten a továbbtanulásban 
kulcsfontosságú tantárgyak körében.

Az iskolából való kimaradás, iskolai ta-
nulás idő előtti befejezése, a megkezdett 
tanulmányok korai félbehagyása szerte a 
világon az érintett gyermekek/fiatalok, 
családjuk és az egész társadalom súlyos 
gondja. Az iskolából kimaradt tanuló nem 
szerzi meg a munkaerőpiacon való boldo-
guláshoz szükséges ismereteket, ezzel 
veszélyezteti saját jövőjét, hiszen megfe-
lelő végzettség nélkül az elhelyezkedési 
lehetőségek jóval szűkebbek, ha egyálta-
lán léteznek.

Kutatások az iskolaelhagyás és a tanul-
mányok idő előtti befejezése vonatkozá-
sában számos okra derítettek fényt, ame-
lyek közül kiemelkedő a tanuló és családja 
társadalmi helyzete, anyagi körülményei 
és a tanuláshoz való viszony közti szoros 
összefüggés. A szegényebb társadalmi ré-
tegbe tartozó tanulóknál az iskolaelhagyás 
kockázata magasabb, mint jómódú kortár-
saiknál.

A lemorzsolódások gyakorisága – a ta-
pasztalatok szerint – általában a tanulói 
életutak fordulóinál, elsősorban a középis-

kolába való bekerüléskor nő meg. Megfi-
gyelések azt mutatják, hogy a 3. középis-
kolai osztályba lépés szintén egy kritikus 
időszak. Ha ezen időszak alatt sikerül az 
iskolában tartani a tanulót, jó esélye van 
arra, hogy meg is szerezze a végbizonyít-
ványt. A korai iskolaelhagyás mögött álló 
tényezők azonban nem szűkíthetők le az 
iskolai gyenge teljesítményre, illetve a ké-
pességek- és készségek hiányosságaira: 
a jó képességű, továbbtanulásra is felké-
szíthető hallgatók is olykor a végzettség 
megszerzése nélkül hagyják el az oktatási 
rendszert.

Az osztályfőnökökkel, szaktanárokkal 
történt egyeztetés alapján 16 szakközép-
iskolai és 14 szakiskolai tanuló kerül be a 
projektbe, 10 mentor bevonásával. – Min-
den diáknak szeretnénk úgy segíteni, 
hogy ezt a két évet végigvigye – hangsú-
lyozta Molnár Aranka, az iskola igazgatója, 
a pályázat szakmai vezetője.

– Szaktanárok, osztályfőnökök, akik a 
diákokkal foglalkoztunk és segítő partne-
reinkkel ezt a tevékenységet eddig is vé-
geztük, a szülőkkel kapcsolatot tartottunk, 
kerestük a társintézményeket, kerestük 
azt, hogy a gyerekeink hogyan lehetnek si-
keresebbek, hogyan tudjuk kirándulni, 
vagy egy nyílt napra elvinni őket. Lehet, 
hogy ennyit nem adminisztráltunk, nem 
kötöttek bennünket ennyire az indikátorok, 
mint ahogyan most a pályázat elvárja a do-
kumentálást, de azt a pluszt kell néznünk, 
amit a diákok és esetleg mi magunk is kap-
hatunk ebből.

Gyakorlatilag képességfejlesztésről, az 
iskolában tartásról, a motiválásról, a tanul-
mányi eredmények javításáról szól ez a 
pályázat. Nem elvárás, hogy felsőoktatási 
intézményben tanuljanak a diákjaink, hi-
szen ilyen szándék elő-előfordul, de alap-
vetően szakképzésben vagy érettségit 
adó képzésben mennek tovább. Az, hogy 
három tanuló szándékozzék továbbmenni 

a felsőoktatásban, abszolút nem lehetet-
len – utalt a pályázat fontos kritériumára 
Molnár Aranka. A  30-ból 24 tanulónál kell 
évfolyamismétlés nélkül, illetve a tanulmá-
nyi eredmény javításával tovább haladni, 

és jelentősen csökkenteni kell a hiányzá-
sok óraszámát is. 

– A pályázat kulcsa, a nyitja az egyéni 
fejlesztés. Nagy hangsúlyt kell fektetnünk 
arra, hogy a szociális kompetenciák a ta-
nulóinknál fejlődjenek, hiszen kevés lesz 
az, hogy matematikát, informatikát, idegen 
nyelvet tanítunk, főleg a szakiskolai ága-
zaton, alapvető ismereteket, tájékozódást, 
a környezetben való jártasságot is erősí-
teni kell.

A projekt lehetőséget teremt az oktatási 
intézmény már meglévő kapcsolatrend-
szerének erősítésére is. Együttműködő 
partnereik a Martfűi József Attila Általános 
Iskola, a Martfű Városi Sportegyesület, 
Martfű Város Önkormányzata Gyermekjó-
léti és Szociális Szolgáltató Központ, Mart-
fű Városi Művelődési Központ és Könyv-
tár, Martfűi Jóreménység Klub Egyesület.

Hatalmas szakmai munka lesz az 
egyéni fejlesztési tervek elkészítése a 
mentor tanárok részéről. A mentorálást 
erősítő foglalkozásokat az iskola pedagó-
gusai végzik, húsz hónap alatt közel 4500 
óra terjedelemben. Tíz felkészült pedagó-
gus 3-3 tanulót mentorál, heti 1,5 óra idő-
tartamban, alapvetően „a szülő mellett ál-
ló” tevékenységként, beszélgetésként a 
szociális dolgokról, a fiatalok társadalmi 
hátteréről.

Hogyan segíti mindez az iskola egé-
szét? – Ez a pályázat nem 30 tanulóról 
kell, hogy szóljon. Az iskola egésze is lehet 
a nyertese pl. egy iskola napnak, szakköri 
vagy tehetséggondozó foglalkozásnak, 
vagy az eszközállomány fejlesztésének.

Azt várjuk, hogy a gyerek kerüljön elő-
térbe, számos jó rendezvényünk legyen, 
ahol aktívak, ügyesek, igazán sikeresek, 
tehetségesek a gyerekeink, és akkor ez a 
pályázat eléri a célját – hangsúlyozta Mol-
nár Aranka a „Fiatalon és képzetten a kis-
városból” projekt nyitórendezvényén.

Herbály Jánosné
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Tantárgy az élet
SZALAGAVATÓ A DAMIBAN

OKTATÁS

A hosszú középiskolai évek gyümölcsét 
lassan learathatják a martfűi középiskola 
diákjai, hiszen közelednek a vizsgák és a 
búcsú. 2013. december 6-án idén is elér-
kezett városunk középiskolájának szalag-
avató bálja. A Martfű Városi Művelődési 
Központ és Könyvtárban megtartott nagy-
szabású rendezvény, mint mindig, ebben 
az évben is megható és méltó esemény-
ként ünnepelte a Martfűi Damjanich János 
Szakképző Iskola, Gimnázium és Kollégi-
um végzős diákjainak szalagtűzését, taná-
raik, rokonaik és barátaik körében. 

A martfűi középiskola öt osztálya szá-
mára érkezett el a búcsú első állomása, 
hiszen már csak néhány hónap választja 
el őket az érettségi és szakmai vizsgáktól, 
melyek középiskolás éveik befejezését je-
lentik.

A ballagtató osztályok nevében Magyar 
Edina 11. A osztályos tanuló köszönt el a ti-
zenkettedikes diákoktól, melyben kihang-
súlyozta, mennyire fontos az ember életé-
ben ez az időszak:  – „Ez a tantárgy: Az 
élet. Olyan alapvető dolgokat tanultatok itt, 
melyek a mindennapi élethez elengedhe-
tetlenek. Megtanultatok szocializálódni, 
megtanultátok elfogadni egymást. Tanul-
tatok csapatmunkát, tiszteletet. Megtanul-
tátok, hogy a szigor nem a személy ellen 
irányul, mindössze megtanít arra, ami az 
életben vár rátok, és emlékeztet arra, hogy 
nem minden fenékig tejfel.”

A végzős osztályokból Kormos Attila 
versével köszöntek el Preszter Vivien és 
Török Dalma. A 12. évfolyamos osztályok 
tanulói közül Sinka Martina búcsúzott ta-
náraitól, diáktársaitól a végzősök nevé-
ben: – „Tudjátok, hogy kik vagytok, hogy 
honnan jöttetek és a legfontosabb, hogy 
hová tartotok. A szalag juttassa ezt esze-
tekbe, hiszen a célnak már ott kell lennie a 
lelketek mélyén, és a szalag figyelmeztes-
sen arra, hogy ezt a célt el akarjátok érni, 
bármilyen nehéz is lesz az úton haladni. A 
célért végzett munka adja meg az értelmét 
az életünknek.„

Végül Molnár Aranka igazgatónő kö-
szöntő gondolatai nyitották meg az ünne-
pélyes estét:

– A pillanat itt és most, még a tiétek. A 
szalagavató ünnepség egy életen át tartó 
utazás egyik állomása életetekben, ahon-
nan tovább folytatódik az út. Sok az isme-
retetek, sokat tapasztaltatok már eddig is, 
ám az utazás igazi tapasztalatai csak ez 
után következnek, amikor már egyre keve-
sebb segítőtök lesz, és magatoknak kell 
szerveznetek az út minden állomását. 
Nektek kell tudásotokkal megerősödve 
nap mint nap belépni az „utazási iroda” aj-
taján és keresni a lehetőségeket a jó útra. 
A keresgélés közepette se feledjétek el, 
hogy a legnagyobb felismerés az utazások 

során: „Önmagunk megismerése a legna-
gyobb utazás. Ez a legtanulságosabb ta-
lálkozás.„ 

A kedves, búcsúzó szavak után a sza-
lagtűzés, majd a keringő táncok következ-
tek. A szülők és tanárok egyaránt büszkén, 
könnyes szemmel nézték, ahogy a végzős 
diákokra felkerül a Damis szalag, melyet 
az osztályfőnökök tűztek fel.

Az estély legszebb pillanatait a keringő 
táncok bemutatása jelentette. Az elegáns 
koreográfia – melyet egy volt Damis diák, 
Bárándi János tanított be –, a gyönyörű 
ruhák, a szívhez szóló zenék mindenkit 

meghatottak. A szalagavató ünnepséget 
közös tánccal zárták a végzős diákok, szü-
leikkel, rokonaikkal, barátaikkal. Az est so-
rán a bál vendégeit a Blue Sky zenekar 
szórakoztatta, az emeleten pedig a csalá-
dok, barátok finom vacsorával ünnepel-
hették meg a szalagtűzést.

A szalagavató bál emlékezetes, felejt-
hetetlen esemény marad mind a diákok, 
tanáraik, mind pedig szüleik, barátaik szá-
mára, hiszen ezek olyan élmények, melye-
ket évekkel később is büszkén, boldogan 
idézünk fel.

Tarjányi Nóra

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Ren-
dőr-főkapitányság - 2013. november 15.: 

Kábítószergyanús anyag a fóliasá-
torban

A Szolnoki Rendőrkapitányság Bűn-
ügyi Osztálya eljárást indított kábítószer-
kereskedelem bűntett és más bűncse-
lekmények elkövetésének megalapozott 
gyanúja miatt Sz. Soma 19 éves martfűi 
lakos, H. Gábor 23 éves, Sz. Róbert 46 
éves és T. K. Tibor 42 éves tiszaföldvári 
lakosok ellen.

A szolnoki nyomozók több mint három 
kilogrammnyi kábítószergyanús növényt 
találtak egy 23 éves tiszaföldvári lakos 
otthonában. A rendőrök kiderítették, hogy 
a férfi 2013. november 12-én az éjszakai 
órákban egy tiszaföldvári családi ház 
fóliasátrából lopta el a növényeket.

A Szolnoki Rendőrkapitányság Bűn-
ügyi Osztálya H. Gábor ellen lopás bűntett 

és kábítószer birtoklás vétség, míg a fólia-
sátor tulajdonosa, T. K. Tibor 42 éves és 
társa Sz. Róbert 46 éves tiszaföldvári lako-
sok ellen kábítószer birtoklás vétség elkö-
vetésének megalapozott gyanúja miatt 
indított eljárást.

A nyomozás további szálai Sz. Soma 
martfűi lakoshoz is elvezettek, aki a ren-
delkezésre álló adatok szerint nemcsak 
fogyasztotta, hanem árulta is a kábítószer-
gyanús növényi anyagot. A 19 éves férfi 
ellen kábítószer-kereskedelem bűntett és 
kábítószer birtoklás vétség elkövetésének 
megalapozott gyanúja miatt indított eljá-
rást a nyomozóhatóság.

A Szolnoki Rendőrkapitányság Bűn-
ügyi Osztályának nyomozói a négy sze-
mélyt gyanúsítottként kihallgatták és 2013. 
november 14-én őrizetbe vették őket.

A rendőrség szakértők bevonásával 
vizsgálja az eset körülményeit.
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Főkefe Nonprofit Kft.
KÉPZÉSEK ÉS INFRASTRUKTÚRA-FEJLESZTÉSEK SEGÍTIK A 
MEGVÁLTOZOTT MUNKAKÉPESSÉGŰ DOLGOZÓKAT MARTFŰN

November 13-án a Főkefe Nonprofit 
Kft. Munkácsy úti telephelyén, Sági István 
és Boldog István országgyűlési képviselők 
és Faludi-Cseh György igazgató adtak tá-
jékoztatást a sajtó képviselőinek a meg-
változott munkaképességű emberek szá-
mára segítséget jelentő, pályázati úton el-
nyert támogatásról.

„Ahogyan a megváltozott munkaképes-
ségű embereknek szükségük van megél-
hetést biztosító munkára, úgy a magyar 
gazdaságnak is szüksége van az általuk 
előállított jó minőségű termékekre” – emel-
te ki Boldog István országgyűlési képvise-
lő (Fidesz) a sajtótájékoztatón.

Az országosan legtöbb (3700) megvál-
tozott munkaképességű személyt foglal-
koztató állami nagyvállalat, a Főkefe Non-
profit Kft. nemcsak munkát ad dolgozói-
nak, hanem az Új Széchenyi Terv kereté-
ben, országszerte képzésben is részesíti 
őket. A cégnél összesen 1620 főt érintő 
képzés célja a megváltozott munkaképes-
ségű emberek munkaerő-piaci versenyké-
pességének növelése.

Sági István Fideszes országgyűlési 
képviselő is üdvözölte a társaság működé-
sét Martfűn, hiszen mint mondta, a térség-
ben nagy a lakosság körében a megválto-
zott munkaképességűek aránya. Elisme-
réssel szólt a városban két telephelyen is 
működő Főkefe tevékenységéről, és arról 
az eredményről, melynek során a 122 fős 
dolgozólétszámból 59-et vontak be a pá-
lyázat nyújtotta képzésekbe. 

„Április óta folynak az egyéves futami-
dejű, munkavállaláshoz szükséges kész-
ségek fejlesztését célzó alapvető képzé-
sek”  mondta el Jádi Krisztina, a társaság 
rehabilitációs osztályvezetője. Hozzátette, 
rövidesen négyhónapos szakmai képzé-
sek is indulnak. 

A szóban forgó Rehabilitáció - Érték - 
Változás (RÉV) elnevezésű TÁMOP - pro-
jekt részeként épület-felújítások, bútor- és 
számítógép-beszerzések is történnek a 
Főkefénél, Martfűn például mintegy 4 mil-
lió forint értékben.

Jádi Krisztina hangsúlyozta: „A projekt 
nagy segítség ezeknek a munkavállalók-
nak, hiszen ingyen és munkaidőben fej-
lesztik kompetenciáikat, mely által jobban 
érvényesülhetnek a munkaerőpiacon.”

Faludi-Cseh György, a Főkefe operatív 
igazgatója elmondta: „a városban cipőfel-
sőrész készítéssel és dísztasak-gyártás-
sal foglalkoznak a megváltozott munkaké-
pességűek. A helyi önkormányzattól név-
legesen bérelt 3,2 hektáron pedig idén 
szóját termesztettek.”

A megváltozott munkaképességű em-
berek munkaerő-piaci esélynövelését 
szolgáló projekt az év elején indult, és 
2014 áprilisáig tart, országosan három, ál-

Tájékoztató
a mezőgazdaságban felhasznált gáz-
olaj adójának visszatérítésével kapcso-
latos bevallások elektronikus benyújtá-
sára történő átállásról.

A mezőgazdaságban felhasznált gáz-
olaj utáni jövedékiadó-visszatérítéssel 
kapcsolatos bevallások 2014-től kizárólag 
elektronikus úton lesznek benyújthatók. A 
2013. évre vonatkozó éves bevallásokat 
2014. január 15-től várja az adóhatóság.

Az adóbevallások elektronikus úton tör-
ténő benyújtásához alapvetően szüksé-
ges a vámazonosító szám megléte és a 
mezőgazdasági termelő Egységes Ügy-
félcímtárba történő regisztrációja – 
tájékoztatott a Nemzeti Adó- és Vámhiva-
tal JNSZ Megyei Vám- és Pénzügyőri 
Igazgatósága Jövedéki Osztálya.

A mezőgazdaságban felhasznált gázo-
laj adójának visszatérítésével kapcsolatos 
bevallások elektronikus benyújtására tör-
ténő átállásról szóló értesítés és tájékoz-
tató a www.martfu.hu oldal hirdetményei-
nél olvasható.

lami tulajdonban lévő foglalkoztató  ERFO 
Rehabilitációs Foglalkoztató Nonprofit 
Kft., Kézmű Nonprofit Kft. és a Főkefe dol-
gozóinak bevonásával.       Magyar Mária

Ismét megkezdte működését Martfű 
Város Önkormányzata Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központ Ruharak-
tára a Mártírok útja 4. szám alatt, a nappali 
ellátás - volt általános iskola - épületében), 
az I. emeleten.

Az intézmény munkatársai szívesen 
várják és közvetítik a használaton kívüli, 
de tiszta, ép állapotú ruhaneműket, játé-
kokat, eszközöket, használati tárgyakat, 
könyveket, bútorokat és gyógyászati se-
gédeszközöket - tájékoztatott Gonda 
Lajosné intézményvezető.

A raktár nyitva tartása változatlan: kedd 
délután 14.00-16.00 óráig és csütörtök du. 
14.00-16.00 óráig várnak minden érdek-
lődő martfűi lakost. Keressék őket bi-
zalommal!                 Herbály Jánosné

Új helyen a ruharaktár

MEGEMLÉKEZÉS

özv. NÉMETH GÉZA
halálának 7. évfordulója 

alkalmából.
Múlnak az évek,
te nem vagy már velem.
Elfeledni téged nem lehet,
csak megtanulni élni nélküled.

Szerető Élettársad

Emlékezünk kisfiunk
Károlyi Lacika

(2007.11.27-2010.12.18.)
halálának 3. évfordulójára.

"Telhetnek hónapok, múlhatnak évek

szívből szeretünk s nem feledünk 
téged."

Isten vigyázza lépteidet fönt az égi 
játszótéren...

Apa és Anya



• Akciós betétlekötési lehetőségek

• Óvadéki betéttel biztosított személyi kölcsön

• Adósságrendező hitel kedvező feltételekkel

• Otthonteremtési kamattámogatásos hitel

• Földvásárlási hitel

• Területalapú támogatás előfinanszírozása

• Fejlesztő hitel vállalkozások részére

• Lakossági, vállalkozói számlavezetés

• Internetbank

Keressen bennünket bizalommal!

12

Klebelsberg Intézményfenntartó Központ

Szolnoki Tankerülete

KIK103003

Martfűi Damjanich János Szakképző Iskola, Gimnázium és Kollégium
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GYÓGYSZERTÁRAK NYITVA TARTÁSA
az év végi ünnepek alatt

December 24-én, kedden 9:00 -11:30-ig a
Diána Gyógyszertár nyitva,

25-26-án, szerdán és csütörtökön 17:00 - 18:00-ig az
Arany Főnix Patika tart készenlétet,

27-én, pénteken 9:00 - 11:30-ig a Diána Gyógyszertár nyitva,

28-án, szombaton 9:00 - 11:30-ig a
Diána Gyógyszertár nyitva,

29-én, vasárnap 17:00 - 18:00-ig az
Arany Főnix patika tart készenlétet.

Január 1-jén, szerdán 17:00 - 18:00-ig a
Diána Gyógyszertár tart készenlétet.

Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet 
kívánunk minden kedves vásárlónknak!

KARÁCSONYI HALVÁSÁR
december 15-én (vasárnap) és 22-én (vasárnap)

15 órakor a PIACTÉREN.
PONTY, BUSA, KÁRÁSZ, SZÜRKEHARCSA

Érdeklődni: 06-30/3540-869

Vártam-vártam a télapót. Jött a 
Télapó bácsi, hozott nekem dédike 

télapót, a Somát.

Szeretettel köszönti dédunokáját 
Ádám Imréné

Fürdő Wellness
2013. december 24-én 10.00-17.00 10.00-19.00
2013. december 25-30-ig 08.00-20.00 08.00-20.00
2013. december 31-én 08.00-15.00 08.00-19.00
2014. január 1-jén 08.00-20.00 11.00-20.00

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és
Boldog Új Évet kívánunk!

A Martfű Gyógyfürdő és Uszoda ünnepi nyitva tartása

Köszönetünket fejezzük ki a Ghymes - Mendika 
Karácsonyi Koncert fő támogatóinak:

• Martfű Város Önkormányzata • Bunge Zrt.
• Deszán Kft. • Lorenz Shoe Group Kft. • Lukács Kft.

• Tisza Park Kft. • Szigligeti Színház - Szolnok
• Hegyes Bertalan - Kehely Cukrászda

Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár
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“Poronty Pletyka” – Ovi híradó

OKTATÁS

Térségi Népmesemondó találkozó – 
2013. 11. 12.

A kunszentmártoni Szent Anna Katolikus 
Óvoda Napsugár Óvodája Térségi Népme-
semondó találkozóra várta az óvodás gyer-
mekeket. 11 intézmény 31 gyermeke vett 
részt a rendezvényen. A mi intézményünk is 
képviseltette magát. A Május 1. úti Tagóvoda 
nagycsoportjából Szepesi Anna, – felkészítő 
óvó nénije Kávási Istvánné és Jancsó Ágnes 
–, a Kossuth úti Tagóvoda nagycsoportjából 
Molnár Vivien és Kántor Benett László – fel-
készítő óvó nénijük Béltekiné Solymosi Anikó 
és Vargáné Nagy Katalin – vettek részt. A 
rendezvényre való utazásban és a gyakor-
lásban sokat segítettek a szülők, melyet ez-
úton is köszönünk!

A gyerekek nagyon szép eredménnyel ér-
keztek haza, Szepesi Anna bronz fokozatú, 
Molnár Vivien és Kántor Benett László külön-
díjat kaptak, nagy örömöt, büszkeséget sze-
rezve ezzel az óvodának, a szülőknek és a 
felkészítő pedagógusoknak egyaránt.

Játszóház a Munkácsy úti Óvodában – 
2013.11.15.

A Játékvár Óvoda és Bölcsőde Munkácsy 
úti Óvodájának évek óta közkedvelt prog-
ramja a biztos kikapcsolódást és alkotó tevé-
kenységet ígérő Játszóház. A szülők, gyere-
kek, testvérek közösen tevékenykedve, fi-
nom tea és beszélgetések mellett készíthet-
nek szebbnél-szebb alkotásokat, egy bizo-
nyos technika segítségével.

A novemberi játszóházunk témája a „Sár-
kányok és macskák tenyérnyomatból” volt. A 
sok szép, színes, változatos eszköz lehetővé 
tette azt, hogy mindenki kibontakoztathassa 
kreativitását, alkotásvágyát, képzeletét, kéz-
ügyességét. Ezen a novemberi délutánon 
olyan sokan gyűltünk össze, hogy kicsinek 
bizonyult a terem. Szebbnél-szebb alkotások 
születtek, minden gyermek boldogan vitte 
haza a közösen elkészített alkotást.

Akik eljöttek, nagyon jól érezték magukat, 
gyerekek és felnőttek egyaránt. Köszönjük 
az aktív, lelkes szülőknek, nagyszülőknek, 
gyerekeknek ezt a csodálatos délutánt.

Első osztályosokat látogattunk az álta-
lános iskolában – 2013. 11. 19.

Az elmúlt években az általános iskolával 
való sikeres együttműködésünknek köszön-

hetően már hagyománnyá vált, hogy az isko-
lába készülő gyermekeknek a nyár végén 
„Fecsketábort” szervezünk, ősszel pedig 
meglátogatjuk az elsőosztályosokat az isko-
lában. Nagy szeretettel és izgalommal vártak 
bennünket volt óvodásaink és a tanító nénik. 
Jó volt látni, hogy milyen jól beilleszkedtek az 
új közösségbe, s mennyi sok új ismeretre és 
tudásra tettek szert. Sokat komolyodtak, lát-
szik már, hogy az iskolában a helyük. A játé-
kos tanórákat mi felnőttek is nagyon élvez-
tük, és együtt örültünk a gyerekek sikereinek.

Köszönjük a tanító néniknek az odaadó 
munkájukat, pozitív hozzáállásukat a gyere-
kek iránt!

Egészségnevelési hét az óvodákban

Május 1. úti ovi – „Egészséges vagyok, 
mint a makk” 

Óvodánkban évek óta november első és 
második hete az Egészséges vagyok, mint a 
makk című projekt nevében zajlik. Nagyon 
fontosnak tartjuk, hogy gyerekeinket megis-
mertessük magával az egészség fogalmá-
val, az egészséges táplálkozással. Ezért kö-
zösen a gyerekekkel kóstolókat, falatkákat 
készítettünk.

Ebben az évben kiemelt feladatunk a 
mozgás egészségmegőrző funkciója. Napi-
rendünket úgy alakítottuk ki, hogy a minden-
napi mozgás és a friss levegőn való tartózko-
dás egyaránt hangsúlyos szerepet kapjon.

Zöldségfaragó nap a Munkácsy úti Óvoda 
kiscsoportjában - 2013.11.21.

Az egészségnevelési hét keretein belül a 
délelőtti programok mellett a Munkácsy úti 
Óvoda kiscsoportosai úgy gondolták, hogy a 
szülőkkel együtt teszik még gyermek közelib-
bé az egészséges életmód fontosságát, az 
egészség megőrzését, az egészséges táp-
lálkozást. Családi délutánt szerveztek, ahol 
szülő és gyermek együtt mélyülhetett el a 
zöldségek világában. A gyümölcsökből, zöld-
ségekből gyönyörű, kreatív alkotások szület-
tek, munka közben jólesett a „réparopi” kós-
toló kicsik és nagyok örömére. Az elkészült 
munkákból kiállítást készítettek, melyre meg-
hívták az óvoda többi kisgyermekét is.

Országos „Gondolkodj Egészségesen” 
Nap az óvodákban – 2013.11.29.

Kiemelkedő fontosságú feladat az óvodai 
nevelésben az egészség megőrzése és az 

egészséges életmód fejlesztése. Ennek je-
gyében rendezzük meg minden évben az 
egészségnevelési heteket minden óvodánk-
ban. 

Ebben a nevelési évben együttműködési 
szerződést kötöttünk a „Gondolkodj Egész-
ségesen!” Alapítvánnyal. Ez az alapítvány 
programjának elindításával célul tűzte ki az 
óvodás gyermekek egészséges életmódra 
nevelését.
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2013. november 29-én közel 1300 óvodá-
ban zajlott az Országos Gondolkodj Egész-
ségesen! Nap. A mi intézményünk is úgy 
döntött, hogy megtartja ezen a napon azt a 
programot, amit az Alapítvány felajánlott.

Az elfogadott forgatókönyv szerint (me-
lyet Bakonyi Anna pedagógiai szakértő, egy 
zenepedagógusi segítő és egy mesélés ku-
tató szakember állított össze) mesélés (or-
szágosan ugyanaz), mozgásos drámajáté-
kok, közösen alkotó játékok, zeneterápiás já-
tékok és gyümölcs-zöldség játékok segítsé-
gével az egész nap az egészséges életmód 
jegyében zajlott. A nap végén a kiscsoportos 
gyerekeknek az alapítvány Egészségzsáko-
kat biztosított, amelyekben hasznos dolgok-
hoz, információkhoz juthattak az egészséges 
életmódra nevelés terén. 

Interaktív vetélkedőn vettek részt a 
Május 1. úti ovisok – 2013.11.28.

2013. november 28-án, a tavalyi évhez 
hasonlóan, a Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár Művészet és Szabadidő címmel 
pályázatot írt ki, melynek keretén belül egész 
délelőttöt átölelő Interaktív vetélkedőn vehet-
tünk részt. Gyerekeink 3 csapatban mérhet-
ték össze tudásukat a Mihály-nap és Márton-
nap jegyében. Felelevenítettük a vásári han-
gulatot, táncoltunk, néztünk és hallgattunk 
mesét, rajzoltunk, érdekesebbnél érdeke-
sebb feladatokat oldottunk meg. A délelőtti 
munkát komoly szakmai zsűri felügyelte és 
értékelte. Lezárásként a jól megérdemelt ju-
talomkönyvek kerültek kiosztásra óvodása-
ink legnagyobb örömére.

Hálás köszönet a Könyvtár valamennyi 
dolgozójának ezért a színvonalas délelőttért, 
akik e projekt megalkotásában, lebonyolítá-
sában tevékenyen részt vettek, ezáltal gyer-
mekeinket pozitív élményekhez juttatták.

Advent a Munkácsy úti Óvodában

A Munkácsy úti Óvoda programjának 
szerves része az innovációs terv: az Advent. 
Immár tradícióvá vált, hogy a karácsony előtti 
készülődés, a változatos programok nagy 
lázban tartják az óvoda apraját-nagyját. Első 
feladat volt, hogy a gyermekekkel közösen 
készítettük el az adventi koszorút, melyen 
egy-egy gyertyát minden hétfő délelőtt, meg-
hitt beszélgetés közben gyújtottunk illetve 
gyújtunk meg.

Versekkel, énekekkel készülődtünk, vár-
tuk minden óvodában a piros ruhás Mikulást, 
aki megérkezvén, minden kisgyermeknek fi-
nomságokkal, játékokkal kedveskedett. A já-
tékok vásárlását a Portyázó Porontyok Ala-
pítvány támogatta, így segítve a Mikulás 
munkáját. Kedves színfoltja volt programso-
rozatunknak az a délelőtt, amikor Székácsné 
Tálas Gabriella téli, karácsonyi énekeket 
adott elő, őt Papp Gergő gitárral kísérte. A 
gyermekek és felnőttek nagy tapssal köszön-
ték meg a szép dallamokat.

A délelőtt további részében sok-sok dísz, 
mézeskalács, üdvözlőlap készült a gyerme-
kek, szülők szorgos keze által.

A fenyődíszek felkerültek a csoportszobá-
ban felállított közös fenyőfára, melyet körülül-
tünk, és meghitt hangulatban ismert karácso-
nyi dalokat énekeltünk.

Fokozzuk az ünnep előtti hangulatot egy 
különös délutánnal, amikor a gyermekekkel 
együtt sütünk fahéjas almát, díszítünk szeg-
fűszeggel illatos narancsokat. Munkánk vé-
geztével kicsik és nagyok együtt fogyasztjuk 
majd el a finom fahéjas almákat.

A meglepetés ezután következik! Egy 
kedves nagymamától Molnár Jánosné Rozi-
ka nénitől hallgathatják meg a gyermekek a 
„Mikulás levese” című mesét.

Ugyancsak tradíció már, hogy az általá-
nos iskolások mesejátékát az óvodás gyer-
mekek is megnézik a Művelődési Központ-
ban, december 12-én délelőtt. A színvonalas 
előadás reméljük az idén is pozitív irodalmi 
élménnyel gazdagítja majd óvodásaink lelki-
világát.

Ebben az adventi időszakban nemcsak 

magunkra gondolunk, hanem azokra a csa-

ládokra is, akik részére a Szent István téren 

karácsonyi vásárt rendez a város. December 

19-én délután a Játékvár Óvoda és Bölcsőde 

valamennyi óvodásával ellátogatunk a térre, 

ahol a szépen feldíszített karácsonyfa körül 

körjátékokat játszunk, énekelünk.

Gyermekeinkkel sokat beszélgetünk, tör-

téneteket, meséket mondunk, zeneműveket 

hallgatunk az adventi időszakban, hogy áté-

reztessük a karácsonyi készülődés, várako-

zás hangulatát, mely igazán családjaik köré-

ben válik majd teljessé.

A „poronty-pletykát” szerkesztette:

Olaszné Kiss Ágnes, Béltekiné Solymosi 

Anikó, Jancsó Ágnes, Czene Árpádné, Oláh-

né Hegedűs Éva, Turnyánszkiné Enyedi 

Andrea, Dósa Attiláné.                   

MEGEMLÉKEZÉS
BONTOVICS ANITA

halálának 2. 
évfordulójára.

Drága Édesanyám ott fönn az égben,
Vigyázd lépteim itt lenn a mélyben.
Hiányodat oly nehéz elviselni,
Gyönyörű arcodat csak képeken nézegetni.
Szeretnélek átölelni, öledben megpihenni,
De oly kegyetlen az élet,
Hisz elvett tőlem téged.
Nem látom arcodat, nem hallom hangodat,
Nem érzem védőn ölelő karodat,
Mert már virágerdő sűrűjében megpihentél 
csendesen.
Telhetnek hónapok, múlhatnak évek,
Szerető családod szívében mindig ott leszel,
Örök emlék maradsz,
Kisfiadnak, párodnak, szüleidnek, 
testvéreidnek
És a sok-sok barátnak.

VESZETTSÉG FERTŐZÉS A RÓKAÁLLOMÁNYBAN 

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kor-
mányhivatal Népegészségügyi Szakigaz-
gatási Szerve ezúton tájékoztatja a vadá-
szatra jogosultakat, hogy bár az utóbbi 
években országos szinten rendkívül ala-
csony volt a veszett állatok száma, ez év 
októberében három rókatetem laboratóriu-
mi vizsgálata pozitív lett. Több szomszé-
dos megyében is ugyanez a változás fi-
gyelhető meg.

Az önkormányzathoz eljuttatott, a ve-
szett állatokkal kapcsolatos tájékoztató 
alapján a veszettség fertőzés újból megje-
lent a róka állományban, és a vadászatra 
jogosultak tevékenységük során kapcso-
latba kerülhetnek fertőzött állatokkal.

A veszettség humán vonatkozásban is 
szinte minden esetben halálos.

A megbetegedés a veszettség vírus 
okozta fertőzés következtében kialakult 
központi idegrendszeri gyulladásos folya-
mat. A fertőzés a veszett állatok okozta sé-
rüléssel/harapással, ezen állatok friss, ví-
rus tartalmú testváladékával, főként nyállal 
való közvetlen érintkezéssel – a mart seb-
be, esetleg szem kötőhártyára való kerülé-
se révén – következik be.

A megbetegedés lappangási ideje ál-
talában 2-8 hét, de akár 1 év is lehet.

A betegség általában depresszióval 
kezdődik, majd fokozott ingerlékenység, 
intenzív nyálfolyás, a megmart végtagban 
jelentkező erős, görcsös fájdalom, nyelési 
görcsök, agyvelőgyulladásra, delíriumra 
jellemző tünetek, általános bénulás alakul 
ki, végül légzésbénulás okoz halált.

A betegség gyanúja felmerül minden 
gerinces-, főként emlősállat okozta sérü-
lés, érintkezés esetén, amikor az állat atí-
pusosan (az adott fajra jellemző viselke-
déstől eltérően) viselkedik, leggyakrabban 
róka és egyéb húsevő, vadon élő állat, va-
lamint kutya és macska okozta sérüléskor.

Veszettség fertőzés gyanúja esetén 
mindenképpen orvoshoz kell fordulni. 
Amennyiben a sérülést okozó állat beazo-
nosítható, nagyon fontos annak hatósági 
állatorvos által történő megfigyelése, mert 
ezzel a felesleges emberi oltások elkerül-
hetőek.

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal Állategészségügyi és Állatvédelmi 
Igazgatósága az alábbiakra hívja fel a fi-
gyelmet:

– A természetellenesen viselkedő (ba-
rátságos, vagy támadó magatartást muta-
tó) vadon élő emlősállattal (róka, aranysa-
kál, kóbor eb) ne érintkezzen!

– Ha jármű által elgázolt vagy ismeret-
len ok miatt elhullott róka tetemet talál, ne 
érintse meg!

– Mindkét fenti esetben értesítse az ál-
lategészségügyi hatóságot!

– Ha veszettségre gyanús állattal érint-
kezett, sürgősen keresse fel háziorvosát!

– Ha házi kedvence a megszokottól el-
térően viselkedik, vagy harapás nyomait 
véli felfedezni rajta, haladéktalanul értesít-
se állatorvosát!

Dr. Sinkó-Káli Róbert megyei tiszti fő-
orvos 2013. november 12-én, a vadászat-
ra jogosultak számára kiadott, veszett álla-
tokkal kapcsolatos tájékoztatója a 
www.martfu.hu oldalon olvasható.

Herbály Jánosné
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Vegyeskék

Szeptember hónapban alsó és felső tago-
zaton egyaránt beindultak a szakköri foglal-
kozások. Tanulóink többsége megtalálta a 
számára leginkább érdekesnek bizonyuló el-
foglaltságot, a szabadidő hasznos eltöltésé-
nek színterét. A 3. és 4. osztályos gyerekek is 
több délutáni elfoglaltság közül választhat-
tak. A lányok és a fiúk is megtalálhatták a szá-
mukra legvonzóbb programot. Az informati-
kától a mézeskalács készítéséig igen válto-
zatos volt a kínálat, 11 szakkör közül jelölhet-
ték meg a gyerekek a legkedvesebbeket. Eb-
ből a korosztályból közel 200 tanuló tagja 
egy-két, vagy akár több szakkörnek is. 

Október 11-én már második alkalommal 
kapcsolódtunk be a Magyar Diáksport Nap-
ja rendezvénybe. A felhívás úgy szólt, hogy 
minden gyermek fusson 2013 m-t és sportol-
jon ezen a napon 2 órát. Az alsó tagozatos 
kisdiákok teljesítették a kijelölt távot, ahol a 
Polgárőrség tagjai, a rendőrség és a közcélú 
dolgozók biztosították az útvonalat. Segítő 
munkájukat ezúton is köszönjük! A délután 
folyamán a 3.-4. osztályos fiú- és lány csa-
patok, Fülöp Zoli bácsi és Sulákné Erika néni 
vezetésével, izgalmas kapitánylabda mérkő-
zéseken küzdöttek meg egymással. A játék 
óriási lelkesedéssel, sportszerűen zajlott. A 
mérkőzések végén mindenki nagyon örült, 
hiszen 2 órán át játszhatták kedvenc labdajá-
tékukat. 

Reméljük ez a nap kedvet csinált azok-
nak, akiknek a mindennapjaikból eddig hi-
ányzott a mozgás, a sportolás.

A harmadik osztályos tanulóink ebben a 
tanévben először neveztek be a Bolyai ma-
tematika csapatversenybe. Már szeptem-
ber óta folyamatosan készültek a gyerekek, 
különböző nehézségi fokú feladatokat oldot-
tak meg, először egyénileg, majd próbálkoz-
tak a csapatmunkával is. Ez nem ment min-
dig zökkenőmentesen, mert a gyerekek néha 
nehezen találták meg a közös munkához ve-
zető utat. A többi versenyhez képest újdon-
ságnak számított, hogy néhány feladatnak 
több jó megoldása is volt, ami nagyobb fi-
gyelmet, kreativitást igényelt a gyerekektől. 
Első nekifutásra, a 2013. október 11-én Tö-
rökszentmiklóson megrendezett versenyen 
a középmezőny elején végzett martfűi Ész-
bontók kis csapata: Fodor Bence 3.c, Fodor 
Péter 3.b, Holyba Gergő 3.a és Vadas Luca 
3.b. osztályos tanulók. 

Nekik és felkészítő tanáraiknak is – Bíró 
Vera néninek, Csatáriné Tünde néninek és 
Fülöp Zoli bácsinak – egyaránt gratulálunk, 
további szép sikereket kívánunk!

Az angolul tanuló gyerekek részére min-
den évben megszervezzük a Halloween 
partyt. Az idén ehhez a rendezvényhez csat-
lakoztak a 4.a és 4.b osztályos angolos cso-
portok teljes létszámmal. Felelevenítették a 
hallooweeni szokásokat, és a gyerekek kéz-
műves foglalkozáson vettek részt. Az alkotá-
sok készítése közben játszva tanultak meg 
néhány angol szót. Nagyon hasznos és tar-

talmas időtöltés volt, ahol minden tanuló jól 
érezte magát. Köszönet érte Erneszt Gabika 
néninek.

Ebben a tanévben is bekapcsolódtunk a 
Martfű Városi Művelődési Központ és Könyv-

tár által szervezett programokba, az általuk 
kiírt pályázatokba:

– Szeptember óta iskolai énekkarunk 
nagy örömmel és lelkesedéssel készült a 
Ghymes együttes december 8.-i karácsonyi 
koncertjére, ahol tanulóink közösen énekel-
hettek az együttessel. A gyerekek Kissné Fa-
zekas Ildi nénivel és Szikszainé Marika néni 
segítségével szép új énekeket tanulnak és 
gyakorolták a kijelölt dalokat. Nagyon várták 
a fellépést, a közös produkciót. Sokan része-
sei lehettünk ennek a műsornak, és zenei él-
ménnyel gazdagodva készülődhetünk a ka-
rácsonyi ünnepekre! Köszönjük Ildikó néni és 
Marika néni munkáját!

– A harmadik és negyedik osztályosok ha-
vonta ellátogatnak a könyvtárba, ahol érde-
kes, izgalmas órákon vehetnek részt. A tanító 
nénik kérésére a könyvtári dolgozók mese-
vetélkedőt is szerveztek a gyerekeknek.

– Az alsós tanulók októberben olvasópá-
lyázaton vettek részt. Az eredményhirdetés-
re Szegedi Katalin illusztrátor kiállításának 
megnyitóján került sor, ahol sok szép juta-
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lomkönyvet kaptak a gyerekek. Diákjaink tel-
jesítményéhez szívből gratulálunk, jó olva-
sást, további szép sikereket kívánunk!

– Októberben az állatok világnapja al-
kalmából rajzversenyt hirdettünk, sok szép 
rajz érkezett, a legszebbeket díjaztuk és kiál-
lítottuk: Bodzsár Bence, Ádám Vivien, Hervai 
Hanna, Stoica-Bodor Simon, Biacsi Sára, 
Nyírő Nóra, Dávid Orsolya, Fülöp Fanni, 
Székács Anna, Pál Ágnes Manlaj, Mátyás 
Vanda, Pintér Viktória, Tóth Dorottya, Oltyán 
Emese,  Tóvizi Milán és Deák Dániel.

– Szintén októberben vettünk részt a Bo-
lyai matematika csapatverseny megyei 
fordulóján, Törökszentmiklóson. Csapataink 
a középmezőnyben végeztek, legeredmé-
nyesebb a hetedikes 3+1 csapatunk lett. Tag-
jai: Botka Anikó, Hankó Tamás, Németh Csa-
ba, Stoica- Bodor Sára. (9. helyezés, 42 csa-
pat közül).

Focihírek - Csík Zoli tollából

Szeptembertől korosztályos csapataink 
több Bozsik tornán szerepeltek váltakozó 
sikerrel. 2011-től az MLSZ szabályozása 
szerint az U-7,-9,-11-es korcsoportokban  
(2013-tól U-13-nál is) nincs eredmény centri-
kus versenyeztetés. A tornák feladata inkább 
a toborzás, minél több játék, csapat ered-
mény értékelés nélkül.

A tornák befejezése után minden résztve-
vő kap ajándékot, valamint csapatonként egy 
fő külön jutalmat.

U-7-es korosztályban nagy hangsúlyt 
kapnak a labdával történő játékos feladatok, 
itt nincs egyéni kiemelés.

U-9,-U-11-es korosztályban 3, U-13-as 
korosztályban 5 Bozsik tornán vettünk részt. 
Egyéni díjazottak: U-9: Kun Ábel, Kovács 
Szabolcs, Filyó Tamás; U-11: Gácsi Attila, 
Bodzsár Balázs (kétszer); U-13: Földi Milán, 
Kocsis Olivér, Bencsik Richárd, Pfeffer Ká-
roly (kétszer); U-14-es csapatunk (mely meg-
egyezik a tavalyi megyei ezüstérmes U-13-
as csapattal) a JNSZ megyei U-14-es baj-
nokság közép csoportjában szerepel. Itt 6 
győzelemmel 1 döntetlennel és (sajnos) 4 
vereséggel harmadik helyen áll a csoportjá-
ban. Legjobb góllövőink Fehér Csanád:10, 
Borhy Zsombor:7,  Bencsik Richárd:7 góllal. 
U-17-es csapatunk szintén harmadik helyen 
áll a közép csoportban 6 győzelemmel és 3 
vereséggel. Legjobb még általános iskolás 
góllövő Gál Bordács Dávid:7 és Borhy Zsom-
bor:3 góllal.

 Bajnokságban szereplő csapatainkról az 

adatbank.mlsz.hu oldalon részletes informá-
ciókat lehet találni.

 Diáksport nap 

Iskolánk már harmadik éve bekapcsoló-
dik a Magyar Diáksport Napi rendezvénybe, 
így tanulóink idén is jó hangulattal, lelkese-
déssel vettek részt a sporteseményen. Min-
den korosztály megmozdult és végigcsinálta 
az általa választott sportmozgást.

 Zenés gimnasztikával indítottuk a sport-
délutánt az iskola sportudvarán, ahol min-
denki átmozgatta az iskolapadban elzsibbadt 
testrészeit. Ezt követte a 2013 m futás, me-
lyet iskolánk majd minden tanulója és tanára 
teljesített.

 A futásban megfáradt és éhes gyerekse-
reg jóízűen elfogyasztotta az ebédet és erőt 
gyűjtött a délután kezdődött sporttevékeny-
ségekre. A legapróbbak az 1-2. osztályosok 
a Kölyök Atlétika versenyszámaiban ver-
sengtek. Forma1-eztek, dobtak, futottak, ug-
rottak, másztak, játszottak a csarnokban.

A 3-4. osztályosok kapitánylabdáztak, ha-
talmas csatákat vívtak egymással az osztá-
lyok.

Az 5. évfolyam elvonult az uszodába és 
játékos vízi vetélkedőn vettek részt. A 3 osz-
tály 3 vízisiklóként úszott, vízi virágot formá-
zott, búvárkodott és kavicsot gyűjtött, és ki-
próbálták a trambulinról való toronyugrás él-
ményét is.                                                    

A 6. évfolyam tanulói a sportpálya füves 
gyepszőnyegén méta játékot és amerikai 
focit játszottak több csapattal. A focit kedvelő 
fiúk átlátogattak és bekapcsolódtak a szom-
szédos pályán edző focicsapat edzésére.

A hetedikes diákjaink gyalog- és kerék-
pártúrán vettek részt. A városból kigyalogol-
tak a Tisza parti gáton a vezsenyi révhez. 

A 8. évfolyam diákjai az iskolai sportpá-
lyán és a tornateremben sportjátékokban ve-
hettek részt: kosaraztak, röplabdáztak, kézi-
labdáztak, fociztak.                

Gyermekeink élményként meséltek a kü-
lönböző helyszíneken zajlott eseményekről, 
kellemesen elfáradtak, és kérték, hogy több-
ször legyen ilyen sportnap iskolánkban.

Kinder sport

2013. november 28-án (csütörtökön) ren-
deztük meg a Kinder - Sport délutánt általá-
nos iskolánk tornatermében, melyre az ösz-
szes évfolyamból vártuk a mozgásra vágyó 
tanulókat. 

A mozgás apropója azon sportszerek ki-
próbálása volt, melyeket a Kinder Sport pá-

lyázaton elnyert az iskola (labdák - léglabda, 
kosárlabda, röplabda , maroklabda -, ugráló 
kötél, súlyzók, pad, zsámolyok, karikák, 
stb…. ).

A program – alapos bemelegítést köve-
tően – az alsós tanulók sor- és váltóverse-
nyével kezdődött, majd a 'Bombázó' labdás 
ügyességi játékkal folytatódott.

Az új tollas ütőkkel és labdákkal öröm volt 
játszani tanulóink nagy megelégedettségére. 
A programsort a kosárra dobó verseny kö-
vette, ahol a tanulók csapatversenyben mér-
hették össze, melyikük dob több pontot. A 
délutánt egy pörgős röplabdameccsel zártuk.

Összességében, jó hangulatban végzett 
színes feladatokkal avattuk fel a sok szép új 
sportszert, melyek a tanulóink további fejlő-
dését, ügyesedését szolgálják! 

Asztalitenisz

November két egymást követő hetében 
került megrendezésre az asztalitenisz ver-
seny. Az 5. és 6. osztályosoknak november 
15.-én, a 7. és 8. osztályosoknak november 
22.-én. A helyszín, az iskola tornaterme.

A résztvevők 5. és 6. o.: Sápi Domán, Er-
délyi Dániel, Lajmer Benedek, Maczó László, 
Balla Máté, Rácz Norbert, Fehér Csanád, Ol-
tyán Péter, Kulcsár Csaba, Nagy Bence, Roj-
kó Martin, Fodor Gergő, Palatinusz Patrik.

A résztvevők 7. és 8.o.: Bakó László, Való 
István, Tóth Roland, Sándor Tamás, Tóth Di-
ána, Szabó György, Bozóki Attila, Putnoki 
Dávid, Szabó Nikol, Iván Sándor, Hangodi 
Márk.

A mérkőzések 14 óra után kezdődtek, 
mivel előtte egy általános tájékoztatót hall-
gattak meg a gyerekek a szabályokról és a 
lebonyolításról. Egy mérkőzés 2 nyert 11-es 
szettig tartott.  A meccsek levezetését 2, 7. 
osztályos tanuló vállalta, a kritikus helyzetek-
ben tanáraik döntöttek.

A mérkőzések 2 asztalon folytak, egyenes 
kieséses rendszerben. Aki az első meccsén 
kikapott annak lehetőség nyílt a vigasz ágon 
tovább folytatni a küzdelmeket. Mindenki jól 
érezte magát. Az első három helyezett érem- 
és oklevéldíjazásban részesült, a vigaszver-
seny helyezettjei érem díjazást kaptak. A ver-
seny végén minden versenyző gyümölcsöt 
kapott. 

Kung-fu

A II. Magyar Ving Chun Országos Bajnok-
ságon 2. helyezést ért el Ollé Zoltán Csaba 
és Mester Marcell 4. b osztályos tanuló.

Nyelvelők

Halloween Party - 2013

Iskolánk nyelvi munkaközössége október 
24-én rendezte meg hagyományos Hallowe-
en partiját az angolul tanuló gyerekek szá-
mára. 

Munkaközösségünk nagy gondot fordít 
arra, hogy megismertesse a gyerekeket az 
általuk tanult idegen nyelvhez tartozó szoká-
sokkal, hagyományokkal és kultúrával. Az 
angolszász kultúrában nagyon népszerű 
Halloween már hazánkban is ismert néhány 
éve. Az ünnephez kapcsolódó történelmi hát-
teret, a játékokat és a szimbólumok jelenté-
sét kutatva rendezzük meg minden évben a 
Halloween partinkat. Ebben az évben is lel-
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kesen készültek a kicsit és nagyok. A kicsik 
arra, hogy valamilyen díszt elkészítsenek és 
haza vigyenek, amelyet aztán otthon dekorá-
ciónak használjanak október 31-én. A na-
gyok, mivel már nagyobb tudással rendel-
keznek, nehezebb feladatokkal birkóztak 
meg: plakátkészítés, dekorált ételek elkészí-
tése, Halloween-i totó, szókeresés stb.

Akik eljöttek nagyon jól érezték magukat, 
és vidáman eltöltöttek egy délutánt. 

Márton-nap   

Idén november 11-én rendeztük meg a 
német kultúrkör egyik kiemelkedő ünnepét a 
Márton-napot iskolánkban. Azok a gyere-
kek, akik a tudásukat szerették volna tesztel-
ni, egy jó hangulatú vetélkedőn vehettek 
részt. Előzetesen plakátokat készítettek, 
amit az iskola dekorálására használtunk fel. 
A vetélkedő során eredeti filmbejátszást is 
láthattak illusztrálva azt, hogyan ünneplik a 
német emberek ezt az eseményt. A vetélke-
dő csúcspontja a korábbi Márton-napi képek 
bemutatása volt. Nagyon sokan magukat il-
letve testvérüket is megtalálták a képeken, 
ami nagy derültséget keltett.

Azok a gyerekek, akik inkább a „konyha-
művészet” iránt vonzódnak, tipikus Márton-
napi ételt készíthettek az iskolai menzán. Az 
elkészült ételeket, mindenki nagy örömére, 
megosztották a vetélkedőn részt vevő gyere-
kekkel és tanárokkal.  

Ötödik osztályosok német versenye

A Szolnoki II. Rákóczi Ferenc Általános 
Iskola által meghirdetett 5. osztályosok me-
gyei német versenyére a következő tanuló-
ink jutottak be: Pinczi Gabriella, Hovodzák 
Orsolya, Székács Anna, Kiss Anna, Csík Zol-
tán Bence, Bagi Mercédesz, Balog Fanni.

Egészségnap

November utolsó hetében tartottuk az al-
só tagozaton a hagyományos egészség-
megőrző délutánt. Ekkor került sor az 1.-2. 
osztályosoknak meghirdetett "Így leszek 
egészséges!" rajzpályázat eredményhirdeté-
sére. Figyelemmel hallgatták a gyerekek 
Molnár Györgyné védőnő élményszerű előa-
dását a helyes fogápolásról. Ezt követték a 
kóstolók: sajt, dió, méz gyógyteával. A délu-
tán a  várva várt közös mozgással zárult, 
melyet Benyus Judit edző vezetésével öröm-
mel végeztek a tanulók.

 A 3.-4. osztályosok számára Egészség-
expot tartottak az Életmóddal az Egészsé-
gért Alapítvány önkéntesei. 8 állomáson ke-
resztül interaktív módon ismerkedtek a csa-
patok az egészséges életmód lépéseivel. A 
játékosság közel hozta ezt a témát ehhez a 
korosztályhoz is.

Köszönjük az SZMK és a „Boldog Gyer-
mekekért” Alapítvány támogatását. A szerve-
zők: Sinkáné Szőke Ilona és Tóth Erika.

SZÍVESEN VÉGEZNEK
ÖNKÉNTES FELADATOKAT

2011. szeptember 1-jén lépett életbe a 
köznevelési törvény, amely rendelkezik az 
Iskolai Közösségi Szolgálat (IKSZ) kereté-
ben eltöltött 50 közösségi óráról, amely az 
érettségire jelentkezés feltétele. A tanulók 
megismerhetik a különböző területeken 
végzett munka kihívásait, örömeit, nehéz-
ségeit, amik segítik őket későbbi döntése-
ik meghozatalában. Iskolánkban 2012 ja-
nuárjában indult el ez a program, az akkor 
9. A osztályba járó diákok részvételével. 
Azóta még egy osztály csatlakozott a 
programhoz.

A 2012/2013-as tanévben diákjaink (35 
fő) összesen 482 órát teljesítettek. A 
2013/2014-es tanévben: 10. A osztály (28 
fő) 220 órát; 2 tanuló tevékenysége elérte 
az 52 órát, többen 46 - 48 órát, de van, aki 
kevesebb önkéntes feladatot teljesített 
eddig. 9. A osztály (41fő) – 198 órát vég-
zett. A két osztály összesen: 900 órát tevé-
kenykedett az IKSZ keretében.

Az Önkéntesség Világnapja december 
5. Ez alkalomból az Emberi Erőforrások 
Minisztériumában Hoffmann Rózsa állam-
titkár asszony meghívására, az országból 
25 iskola képviselője vehetett részt a köz-
ponti ünnepségen. Iskolánkat Giricz Márta 
Erzsébet 10. A osztályos tanuló (aki már 
teljesített 55 órát!), és Kissné Széll Anikó 
koordinátor képviselte. A Martfűi Damja-

Nyílt nap a Damiban
November 21-én a nyolcadik osztályos 

tanulók a Damjanich János Szakképző 
Iskola, Gimnázium és Kollégium nyílt 
napjára látogattak el az osztályfőnökeik-
kel. Molnár Aranka igazgatónő bemutatta 
a helyi középiskolában folyó oktatást.

Ezután a gyerekek körbenézhettek az 
iskola épületében, szakmai kabinetjeiben. 
Szilágyi Aszter Sándor diákszemmel me-
sélt a leendő középiskolásoknak a Damis 
rendezvényekről és az iskolai diákönkor-
mányzat működéséről, majd játékos vetél-
kedőn mérhették össze a tudásukat az ál-

nich János Szakképző Iskola, Gimnázium 
és Kollégium államtitkári dicséretben ré-
szesült a program sikeres bevezetéséért 
és működtetéséért. Az iskola és a prog-
ramban résztvevő partnerek között minta-
szerű az együttműködés.

Együttműködő partnereink: A Martfűi 
Középiskoláért Alapítvány, Diáksport 
Egyesület, Játékvár Óvoda és Bölcsőde, 
Martfűi József Attila Általános Iskola, Mart-
fű Város Önkormányzata Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központ, Martfű Vá-
rosi Művelődési Központ és Könyvtár, 
Martfűi Városszépítő Egyesület, Római 
Katolikus Egyház, Martfű.

Köszönet az együttműködő partnerek-
nek, befogadó intézményeknek, intézmé-
nyi mentoroknak, akik lehetővé tették diák-
jaink számára az önkéntes tevékenység 
megvalósulását, valamint a diákoknak, 
akik szívesen teljesítik önkéntes feladata-
ikat. 

Urbán-Szabó Hedvig

talános iskolások. Ezután csoportos fog-
lalkozásokon tevékenykedhettek a tanu-
lók.

Megismerkedhettek néhány csomago-
lás technikával, kipróbálhatták a pénztár-
gépek kezelését, névjegykártyát szer-
keszthettek maguknak, bőrdíszműves ter-
méket készíthettek, bepillanthattak egy in-
teraktív földrajzórára. Az érdeklődő gye-
rekek gyárlátogatáson is részt vehettek, a 
Lorenz Shoe Group Kft. műhelyében. 

Ez a rendezvény nagyban segítette a 
végzős diákjainkat, hogy közelebbről is 
megismerhessék a helyi középiskolát és 
az ottani szakmai képzést.   Köntés Anikó
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Jászkun Világ Gyermek és Ifjúsági Szemle Martfűn
Egyre szélesebb körben nyújt bemutat-

kozási lehetőséget a fiatal tehetségeknek 
a Jászkun Világ Gyermek és Ifjúsági Mű-
vészeti Szemle, amelyre a megye egész 
területéről érkeztek előadók. A 15. alka-
lommal megrendezett kulturális rendez-
vénynek idén a Martfű Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár biztosított otthont, 
2013. november 23-án.

A rendezvényt a Nemzeti Művelődési 
Intézet Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Irodája koordinálta, Bukor Irén, a művelő-
dési intézet megyei módszertani referense 
szervezésével.

A szervezők méltán büszkék lehetnek 
arra, hogy kizárólag megyénk szervez 
éves szinten ilyen Ki-mit-tud? jellegű mű-
vészeti versenyt diákoknak. A Martfűn 
megrendezett döntőbe egy előválogatá-
son keresztül vezetett az út, itt már csak a 
legjobbak szerepelhettek, közel három-
száz versenyző, harminchat produkcióval 
lépett színpadra. 

A fellépők több műfajban jeleskedtek. 
Amíg sajnálatos módon az egyéb és a 
vers/próza kategóriában tendenciózus 
csökkenés tapasztalható, addig a komoly-
zene és a néptánc kategória résztvevői 
igencsak nagyszámban és magas színvo-
nalon képviseltették magukat. 

A zsűri tagjai Szitt Melinda, a Magyar 
Táncművészeti Főiskola tanára, Simon 
Gyula, a Tisza Táncegyüttes művészeti 
vezetője, a zsűri elnöke pedig Vajna Kata-
lin Csokonai-alkotódíjas karnagy, zenei 
szakértő volt. A művészeti teljesítmény, az 
előadói képességek értékelése során 
mindannyian komoly szakmai munkát vé-
geztek, segítő szándékú véleményükkel 
és a pártatlan bírálatukkal nagymértékben 
hozzájárultak a gyermek- és ifjúsági szem-
le színvonalához.

 A fináléban 19 egyéni és csoportos pro-
dukciót jutalmaztak nívódíjjal. 

Városunk szülöttei közül többen is szín-
padra léptek a szemlén, megcsillogtatva 
tehetségüket. Hangszeres zene kategóri-
ában Vöröslakos Balázs, a szolnoki Ádám 
Jenő Zeneiskola növendéke vehetett át ní-
vódíjat fúvós játékáért. A zeneiskola Lu-
men fuvola-zongora hangszeres duójának 
tagjaként Hovodzák Orsolya is nívódíjban 
részesült. Felkészítő tanáruk Kiss Bálint. A 
martfűi Modern Táncműhely Balance II. 
csoportja „A kiképzés” produkciója, Erős 
Barbara Irén koreográfiája szintén nívódí-
jat ért. A gálán a Modern Táncműhely Pil-
langó csoportjának „Árnyalatok” című ko-
reográfiája is kiválóan szerepelt.

Stonawskiné Busi Ildikó, a Szandasző-
lősi Általános Iskola és Alapfokú Művésze-
ti Iskola tanárának növendékei néptánc 
kategóriában arattak nívódíjat érő, hatal-
mas sikert. 

– „Amikor körül néztem, láttam, hogy 
nagyon sok kedves ismerős van itt, visz-
szajáró vendégek, olyanok, akik nagyon 

szeretik a művészetet, és szívvel lélekkel 
tesznek is érte.” – nyitotta meg a művésze-
ti szemle döntőjét és köszöntötte a jelenlé-
vőket dr. Kiss Edit polgármester. 

– Ez a tömegeket megmozgató rendez-
vény egy tizenöt évvel ezelőtti, Ki mit tud? 
jellegű megmérettetés kezdeményezés-
ből nőtte ki magát. 

Fontos, hogy az a korosztály foglalko-
zik, mélyül el egy-egy művészeti tevé-
kenységben, akik a legfogékonyabbak. A 
művészeti szemle alkalmas arra, hogy be-
mutatkozási lehetőséget kapjanak és ki-
derüljön, hogy merre tartanak.

Dr. Kiss Edit külön köszönetét fejezte ki 
azoknak, akik a fiatalokat felkészítik, tö-
rődnek velük és útmutatást adnak szá-
mukra. – Őrizzék ezeket az értékeket, tel-
jesedjenek ki abban a művészeti ágban, 
amit művelnek! A mi életünket ez teszi 
szebbé és értékesebbé!

Csatóné Fehérvári Renáta

Mendika martfűi 
gyermekkórussal

Kiemelt érdeklődés övezte a december 
8-án vasárnap este Martfűn fellépő, világ-
hírű Ghymes zenekar előadását. A kivéte-
les zenei élményt nyújtó, közel másfél 
órás koncerten a Kossuth-díjas együttes 
Mendika című karácsonyi albumából hall-
hatott dalokat a közönség. Az előadás kü-
lönlegességét és egyediségét adta, hogy 
a nagynevű együttessel közösen énekelt 
városunk általános iskolájának gyermek-
kórusa.   

A Ghymes dalaira a már jól ismert, sajá-
tos stílus a jellemző, melynek meghatáro-
zója Szarka Tamás zenéje és irodalmi ér-
tékű szövegvilága. Ezt egészíti ki Szarka 
Gyula népzenei alapú szerzői zenéje. A 
zenekar vallja, hogy az abban a pillanat-

 
 

ban megszólaló élő muzsika energiája, 
varázsa a feltétele és záloga sikereinek.

Mendika című karácsonyi műsoruk a 
karácsonyi misztériumot, mint ünnepet, 
közösségteremtést, hagyományt és az 
ezekben született újat járja körül, a régi re-
pertoárból már ismert dalokat beleszőve 
az új dalok, zenék közé.

A karácsony, mint a keresztény kultúra 
legnagyobb ünnepe ebben a stílusban, 
ebben a minőségben és ilyen méretekben, 
napjainkban nem kerül színpadi feldolgo-
zásra, felmutatásra. Ezért mindenképpen 
hiánypótló szerepe is van. 

A Ghymes zene értelemre, érzelmekre 
és az érzékekre ható muzsikája Martfűn is 
ünnepi hangulatot varázsolva töltötte be a 
zsúfolásig megtelt színháztermet advent 
második vasárnapján. A koncert sikerét 
emelte a Martfűi József Attila Általános Is-
kola Gyermekkórusának közreműködése 

a Ghymes dalainak kíséretében. Tanáraik, 
karvezetőik Kissné Fazekas Ildikó és Szik-
szainé Angyal Mária voltak, akik kiemel-
kedő felkészítő munkája nyomán lehettek 
méltó részesei a gyerekek a világhírű 
együttes előadásának.

A Ghymes együttes 1983-ban Szarka 

Gyula vezetésével alakult Nyitrán, olyan 

zenészekből, akik előtte rockot, komolyze-

nét, régizenét játszottak. Első táncházai-

kat és népzenei koncertjeiket a Nyitra mel-

letti Gímes (régi írással Ghymes) község-

ben rendezett ifjúsági táborban tartották, 

innen ered a Ghymes név, amit 1984-ben 

vett fel a zenekar. Az eltelt évek számukra 

a tisztítótüzet jelentették. Lassan a népze-

nei elemek alkotói elképzeléseikhez si-

multak és megszületett a "Ghymes-ze-

ne".

Magyar Mária
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ÜNNEPVÁRÓ

János evangéliuma 3, 16-17.

Mert úgy szerette Isten a világot, hogy 
egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, 
el ne vesszen, hanem örök élete legyen.  
Mert az Isten nem azért küldte el a Fiút a 
világba, hogy elítélje a világot, hanem, 
hogy üdvözüljön a világ általa.

Az élet sokszínűségének különböző 
helyzeteiből indulunk el és érkezünk meg 
minden esztendőben karácsony ünnepé-
re. Meghatároz bennünket és az ünneplé-
sünket az életkorunk: a titkokat sejtő gyer-
mekkori izgalomtól kezdve a múlt karácso-
nyokra való – hol fájdalmas, hol örömteli – 
visszatekintésig. 

Formál bennünket az elmúlt napok, he-
tek egy-egy olyan eseménye, amely köz-
vetlenül érintett, valamilyen módon készí-
tett erre az ünnepre. Valami, ami felemelt 
vagy lesújtott: egy-egy váratlan esemény, 
mint egy szívet melengető örömhírt hozó, 
vagy éppen egy jéggé dermesztő levél.

De sorolhatnánk tovább a példákat, a 
mi kis világunk és a nagyvilág karácsonyi 
készülődését meghatározó, befolyásoló 
dolgokat. Mert minden nap és minden ég-
táj beleszövi a maga fonalát abba a színes 
szőttesbe, amit azután karácsony ünnepé-
nek nevezünk. Amely karácsonyi színes 
szőttesből sok minden kikophat, megfa-
kulhat, kibomolhat, de az a szál nem, ame-
lyet a mi mennyei Atyánk szőtt és sző bele 
az embervilág életébe a karácsony örömü-

zenetével: „…úgy szerette Isten a világot, 
hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz 
őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete 
legyen.”

Sok baj van a világgal, s ez sokunkat el-
keserít. Úgy érezzük néha, hallgatva a hí-
reket, látva az elszabaduló indulatokat, a 
gyengéket kihasználó erőszakosak hatal-
mát, hogy az emberiség nem biztos, hogy 
jó irányba halad.

De ha saját magunkba nézünk, őszin-
tén, akkor magunkban is találunk számta-
lan hibát, erőtlenséget, félelmet, önálta-
tást. Ebben a helyzetben keres bennünket 
az Isten ezen az ünnepen is, és nem azért, 
hogy a fejünkre olvassa hibáinkat, nem 
azért, hogy kiegészítse a bűnlajstromot, 
nem azért, hogy fenyegessen és bűntuda-
tot keltsen, hanem azért, hogy megment-
sen.

Bennünket és az egész embervilágot. 
„Mert az Isten nem azért küldte el a Fiút a 
világba, hogy elítélje a világot, hanem 
hogy üdvözüljön a világ általa.” Van, aki fel 
tudja emelni a fejünket, van, aki vissza tud-

December 25. Karácsony 1. napja, 
szerda: Jézus születésének ünnepe

December 26. Karácsony 2. napja, 
csütörtök: Szent István diakónus, első 
vértanú

December 27. péntek: Szent János 
apostol és evangélista

December 28. szombat: Aprószentek, 
a Heródes által megöletett betlehemi 
kisdedek ünnepe

December 29. Szent család vasár-
napja - Jézus, Mária, József

December 31. Szilveszter napja, kedd: 
Év végi hálaadás

2014. január 1. Újév, szerda: Szűz Má-
ria, Isten Anyja

Január 6. Vízkereszt, hétfő: Urunk 
megjelenése, a három napkeleti bölcs 
látogatása

2014-ben a farsangi időszak január 7-
től március 4-ig, hamvazószerda előtti 
keddig tart.

Szentmisék rendje a karácsonyi 
ünnepekben

December 24-én, kedden, szentestén:
Homokon 19.00 órakor
Martfűn 22.00 órakor (előtte 21.30-kor 

Karácsonyi pásztorjáték
Tiszaföldváron 24.00 órakor
December 25-én, szerdán, karácsony 

Ünnepek Karácsonytól Vízkeresztig

Advent idején ja adni a reményt, és erőt ad az újrakez-
déshez, mindig, minden helyzetben.

Ő hív most bennünket, ünnepelni. A ka-
rácsony teszi nyilvánvalóvá, hogy megje-
lent az Isten üdvözítő kegyelme. Megjelent 
az Isten-ember az emberek világában. El-
jött, hogy lerontsa az embergyilkos mun-
káit. Közöttünk van, hogy úttá legyen, me-
lyen járva Istenre, egymásra és ön-
magunkra találhatunk. 

Boldogok vagyunk, ha ez az út a mienk. 
S ha úgy érezzük, valahol utat tévesztet-
tünk, karácsonykor újra rá lehet találni 
egyénnek, egyháznak, nemzetnek egya-
ránt. 

Kupai-Szabó Kornél lelkipásztor

Alkalmaink a Karácsonyi 
Ünnepkörben

Dec. 24.-én 16 óra: Szentesti Ünnepi 
Istentisztelet a Templomban, hittanosaink 
betlehemes játékával

Dec. 25.-én 10 óra: Karácsony I. nap-
ján, Úrvacsorás Istentisztelet a Templom-
ban

Dec. 26.-án 10 óra: Karácsony II. nap-
ján, Úrvacsorás Istentisztelet a Templom-
ban

Dec. 31.-én 16 óra: Esztendőzáró Is-
tentisztelet a Gyülekezeti Teremben

Jan. 1.-jén 10 óra: Újévkezdő Istentisz-
telet a Gyülekezeti Teremben

Alkalmainkra mindenkit szeretettel hí-
vunk és várunk!

1. napján:
Homokon 8.00
Tiszaföldváron 10.00 (az ünnepi szent-

mise a Karácsonyi pásztorjátékkal
kezdődik)

Martfűn 16.00
December 26-án, csütörtökön, kará-

csony 2. napján:
Homokon 8.00
Tiszaföldváron 10.00
Martfűn 16.00
December 27-28-án, pénteken és 

szombaton:
Tiszaföldváron 17.00
December 29-én, Szent Család va-

sárnapján, jubiláló házaspárok megáldása 
a szentmiséken

Homokon 8.00
Tiszaföldváron 10.00
Martfűn 16.00
December 31-én, kedden, Szent 

Szilveszter pápa napján év végi hála-
adások:

Martfűn 15.00
Homokon 16.30
Tiszaföldváron 18.00
Január 1-én, szerdán, Újév napján:
Homokon 8.00
Tiszaföldváron 10.00
Martfűn 16.00

Január 6-án, hétfőn, Vízkereszt ün-
nepén (ettől az évtől kezdve ez a nap is 
parancsolt egyházi ünnep)

Tiszaföldváron 17.00 órakor ünne-
pélyes vízmegáldást végzünk. (Homokon 
és Martfűn január 12-én, vasárnap lesz a 
vízszentelés.)

Vízkereszt ünnepe után szokás ház-
szentelést, otthonaink megáldását elvé-
gezni, kérve ezzel Isten áldását egész 
évre a házban lakókra. Aki szeretné házát, 
lakását megszenteltetni, kérjük, hogy a 
plébánián jelezze ezt az igényét.

Böjte Csaba atya gondolataival kívá-
nok a magazin olvasóinak és Martfű 
város lakóinak Istentől áldott, boldog 
ünnepeket a Római Katolikus Egyház-
község nevében:

Kovácsik Antal plébániavezető

"Karácsony éjszakáján Jézus nem egy 
halom szuvenírrel jött közénk, hanem 
maga akart ajándékká válni. Nagyon jó 
adni és kapni, de nem szabad ezt leegy-
szerűsíteni néhány csecsebecsére, üveg-
gyöngyre, limlomra. Miért ne kérhetnék 
olyasmit Istentől, amire a leginkább 
szükségem van?...

Ha elcsendesedek, rájövök arra, hogy 
karácsonykor nekem kell ajándékká vál-
nom. Igen, nekem kell Isten jóságos simo-
gatásává, áldásává válnom szeretteim 
számára, így én lehetek az igazi ka-
rácsonyi ajándék."  (Böjte Csaba)
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Kiállítás Mészáros Endre képeiből
“ÖRÖMMEL FESTENI ANNYI, MINT MINDEN BAJ ÉS GOND ELLENÉRE ÖRÖMMEL ÉLNI”

A természet gondolatokat ébresztő 
csendes, meghitt pillanatai kínálnak kivé-
teles művészi élményt városunk méltán el-
ismert polgára, Mészáros Endre kiállítá-
sán.

 A Martfűn 1965 óta élő gyógyszerész 
1920-ban Szerbiában, a Mohol nevű falu-
ban született. Gyermekkorát, múltját, gyö-
kereit tisztelve, e két települést szülő- és 
munkáshazájaként említi.  A 93 esztendős 
művész olajfestményein a szívéhez oly 
közel álló természet sokoldalú szépségét 
örökítette meg és teszi ezt ma is, rendület-
len szakmai igényességével, tehetségé-
vel.  

A városunkban megrendezett tárlat no-
vember 21-i ünnepélyes megnyitóján Mé-
száros Endre családja, barátai és a festé-
szetét régóta kedvelő, tisztelő martfűiek 
vettek részt. A vendégeket és a köztiszte-
letben álló martfűi festőt az értékes kiállí-
tásnak helyt adó intézmény igazgatója, 
Asztalos Árpádné köszöntötte. 

– Olyan jó, hogy azt a sok életbölcsele-
tet, amit ez alatt a jó pár év alatt Endre bá-
csi magába szívott, megkaphatjuk, a ver-
sein, írásain keresztül és gyönyörű fest-
ményeiből, melyek mély gondolatokat 
árasztanak felénk. 

A megnyitót színesítette Vöröslakos 
Balázs, az Ádám Jenő Zeneiskola nívódí-
jas növendékének előadása, majd Mészá-
ros Endre közel nyolc évtizedes művészi 
pályafutását – megnyitó beszédében – ba-
rátja, Pécskői Miklós tárta a vendégek elé.

– Az itt látható nagyszerű képek nagy-
szerű ember munkái – emelte ki, hozzáté-
ve, hogy Mészáros Endre hosszú, tartal-
mas életére a szakmai tisztesség, az igé-
nyesség, az őszinte emberi magatartás 
volt mindig jellemző, világának pedig az a 
szelete, melyet felmutat munkáiban, ko-
moly mesterségbeli tudást tükröz.  

A tárlat alkotásai között megcsodálható 
Mészáros Endre évekkel ezelőtt készített 
egyik Munkácsy Mihály reprodukciója is, 
mely, megtévesztően tökéletes másolat-
ként, egyik különlegessége a gyűjtemény-
nek. Korai művészetére jellemző akvarell 
képeiből szintén egyet mutat meg közön-
ségének ezen a kiállításon.

– „1920-ban születtem egy olyan Tisza-
parti kis faluban, mint amilyen a múlt szá-
zad közepén Martfű is volt. Ez a falu, Mo-
hol, most Szerbiához tartozik. Ennek értel-
mében azt lehet mondani, hogy két hazám 
is van: szülő- és munkáshazám – olvasha-
tó Endre bácsi visszaemlékezésében. 

–  Gyermekkori éveimet az előbbiben 
töltöttem, míg munkásságomnak az utóbbi 
adott lehetőséget. Mind a kettő szép és jel-
legzetes vidék. Semmilyen más tájjal ösz-
sze nem téveszthető. Ez a kétlaki alföldi 
síkság számtalan favonulattal, ligettel 
ékeskedik, ahol szélforgók sepernek, játé-

kosan kergetőznek a falvakban a tördelt 
ívű utcák házai között. Ilyenek itt a színek 
is: megkopott feketék, barnás zöldek, é-
lénk és ezüstös fehérek, félig kimondott 
lilák és vörösek és a szürkék hideg-meleg 
milliónyi változata.

 A művészetek iránt már gimnazista 
koromban érdeklődtem, ami előbb a zené-
ben, majd az építészetben és végül a fes-
tészetben teljesedik ki. Így tanultam min-
denekelőtt aquarellisztikát R. Tóth Péter, 
majd Piroska János festőművésztől, majd 
mikor 1965-ben Martfűre kerültem tértem 
át az olajfestésre. Ebből az időből szár-
maznak kéttónusú képeim, melyek ké-
sőbb mind jobban kivilágosodtak, színe-
sebbé váltak. Autodidakta módon sajátítot-
tam el továbbá mindazt, amit vászonra, 
majd farostlemezre felhordtam. Előbb e-
csettel, majd később festőkéssel dolgoz-
tam. Ma is mind a kettőt használom. Mind-
két lehetőség komoly munkát igényel, hi-
szen a művészet nem játék. Nem vasárna-
pok unalmas délutánját kitöltő cselekedet. 
Nem divatok, izmusok dicsérete. A művé-
szet egy életre szóló következetes munka. 
Közösségi ügy. Sokféleképpen idézi meg 
a jelent, a mindennapok emberét, a tájat, 
mindazt, ami alkotóját körülveszi. Alkotá-
saimban ennek ellenére sem érzem ma-
gam művésznek. Erre születni kell, úgy, 
mint írónak, költőnek, zenésznek stb. 
Örömmel festeni annyi, mint minden baj és 

gond ellenére örömmel élni. Ahogyan nem 
zárkózunk el korunk némelykor tragikus 
ellentmondásai elől, nem bújhatunk ki kö-
zösségi és egyéni felelősségünk alól sem, 
úgy az élet és a természet nyújtotta öröm 
és vigasztalás sem felesleges, ha őszinte, 
igaz módon ölt formát a művészet alkotá-
saiban.

Egy település, egy város jelentőségét a 
társadalmi munkamegosztásban, a javak 
termelésében elfoglalt helye, szerepe ha-
tározza meg. A városok arcát, karakterét 
azonban már jórészt kulturális, művészeti 
jelenük és jövőjük értékei alakítják.” 

A megnyitó végén Mészáros Endre 
örömmel mondott köszönetet a művelődé-
si központ igazgatójának az újabb meg-
mutatkozási lehetőségért, külön kiemelve 
unokája, Mészáros Ágnes az igényes tár-
lat megrendezéséért végzett odaadó, lel-
kes munkáját. 

Örömmel festeni annyi, mint minden baj 
és gond ellenére örömmel élni – vallja 
Endre bácsi, és ajánlja december 20-ig ki-
állított képeit a látogatók figyelmébe ezzel 
az üzenettel: „Az itt kiállított festmények-
ben emberi gondolatok sűrűsödnek, em-
berhez kívánnak szólni, és ha válaszra 
méltatnak bennünket, megéri talán, hogy 
csendes figyelmességgel figyeljünk, és e 
szótlan beszélgetés közben váltsunk né-
hány gondolatot velük. ... Hátha igazat 
mondanak nekünk …         Magyar Mária
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Biztos pont, biztos vezetéssel
IGAZGATÓI KINEVEZÉS A MARTFŰ VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁRBAN

A következő öt évben továbbra is Asz-
talos Árpádné látja el a Martfű Városi Mű-
velődési Központ és Könyvtár igazgatói 
teendőit. Kinevezéséről a 2013. november 
28-i rendkívüli ülésén döntött a képviselő-
testület.

A pályázat véleményezésére létreho-
zott, a jelölt személyes meghallgatását is 
végző eseti bizottság egybehangzóan tá-
mogatta Asztalos Árpádné igazgatóvá tör-
ténő kinevezését. A bizottság tagjai – 
Furulyás Katalin, a Nemzeti Művelődési 
Intézet delegáltja, Bak Lajos, a Magyar 
Népművelők Egyesülete delegáltja, mint 
szakmai képviselők, Deákné Szilágyi And-
rea, a közalkalmazotti tanács delegáltja és 
Herczegné Horváth Eszter, a Polgármes-
teri Hivatal irodavezetője – a benyújtott 
szakmai programja és a személyes meg-
hallgatás alapján megállapították, hogy a 
pályázó magas szintű szakmai ismerettel 
rendelkezik az intézmény által ellátott va-
lamennyi szakterületen. Vezetői program-
ja hűen tükrözi elhivatottságát, a szakma 
szeretetét.

Martfű Város Önkormányzata Képvise-
lő-testülete 2013. december 1-jei hatállyal 
2018. november 30-ig a Martfű Városi Mű-
velődési Központ és Könyvtár igazgatói ál-
lásának betöltésével Asztalos Árpádnét 
bízta meg.

– Nem sokkal korábban tekintette át a 
képviselő-testület e szívünkhöz nagyon 
közelálló intézmény tevékenységét. Úgy 
értékeltük, hogy a művelődési központ 
rendkívül fontos szerepet tölt be nem csak 
a város, hanem szűkebb és távolabbi régi-
ónk életében is. Büszkék vagyunk az in-
tézményre, az ott folyó rendkívül színvo-
nalas munkára, és ezért is nagyon örül-
tünk, hogy Enikő újból megpályázta az 
igazgatói állást – köszöntötte az intéz-
mény régi - új vezetőjét dr. Kiss Edit. 

Tarjányiné Tasnádi Edit köszönetét fe-
jezte ki a Művelődési, Oktatási, Sport, Ci-
vil- és Egyházi Kapcsolatok Bizottsága ne-
vében azért a segítségért, amit a szakmai 
bizottság kap a művelődési központ veze-
tőjétől. Elismeréssel szólt Enikő személyi-
ségéről, kedvességéről, empátiájáról, igé-
nyességéről, arról a nagyfokú szakmai tu-
dásról, amely jellemzi közel huszonöt éve 
kifejtett munkáját.

– Az ide érkezett szakemberek vélemé-
nye szerint az általuk megismertek közül, 
országos szinten is messzemenően kie-
melkedő volt ez az igazgatói pályázat – tá-
jékoztatott a bíráló bizottság munkája so-
rán elhangzottakról Herczegné Horváth 
Eszter, a Polgármesteri Hivatal Művelődé-
si és Szociális irodájának vezetője. 

– Martfű kivételes helyzetben van. A 
művelődési központ méreteiben a máso-
dik legnagyobb kulturális intézmény me-

gyei szinten. Szerencsénkre a város tudja 
a színvonalas működéséhez szükséges 
anyagi feltételeket biztosítani. Amikor érté-
keljük az intézmény teljesítményét, ezeket 
a háttér információkat sem árt tudni, ennek 
a tükrében is megbecsülni azt, ami váro-
sunkban megvalósul – emlékeztetett dr. 
Urbán-Szabó Béla.

– A művelődési központ a település lel-
ke és lelkiismerete, amely támaszt, bizton-
ságérzetet, a közösséghez tartozás érzé-
sét nyújtja a város lakóinak. Ezen az intéz-
ményen keresztül érezhetjük, hogy mi, az 
itt élők, mindannyian egy közösséghez tar-
tozunk – hangsúlyozta városunk polgár-
mestere.

– Köszönöm a bizalmat, és – az elmúlt 
öt évre visszatekintve – köszönöm azokat 
a színvonalas szakmai kezdeményezése-
ket és élményszerű szakmai munkát, ami-
ben részem lehetett az általános kulturális 
munkám mellett a képviselő-testület, a kü-
lönböző bizottságok tevékenységén ke-

resztül. Ez a sok szép és jó, ami itt elhang-
zott, nem csak nekem szól, ebben nagyon 
sok munkájuk van a kollégáimnak is, akik 
közül többen most is itt vannak – fogalma-
zott végül a művelődési központ újonnan 
kinevezett igazgatója.

„A gyorsan változó világ folyamatos ha-
tással van életünkre, családunkra, közös-
ségeinkre, mindenre, ami körülvesz ben-
nünket. Azt szeretném elérni, hogy közmű-
velődési intézményünk mindig lehessen 
egy „biztos pont” ami megtalálható, ha se-
gítségre, eligazodásra van szükség, és a 
benne folyó szakmai munka értéket te-
remtsen, érzelmekkel, élményekkel, kap-
csolatokkal gazdagítsa az emberek éle-
tét.” – áll Asztalos Árpádné Enikő pályáza-
tában.

Ehhez kívánok neki, valamennyi mun-
katársa nevében, további sok sikert, erőt 
és jó egészséget.

Herbály Jánosné 

Október 23.

Balázs Sára és Balázs Dóra
Kupeczki Brigitta - Balázs Pál
Hunyadi út 

Október 30.

Terenyei Zétény
Terenyei Miklós - Juhász Petra
Ady Endre út

November 29.

Gyulai Dóra
Gyulai Attila - Antal Erika
Munkácsy út

November 13.

Elek Vivien
Elek László - Árvai Éva
Tisza Antal út

December 5.

Gaál Rebeka
Benyus Ibolya - Gaál Miklós
Gesztenye sor

December 9.

Deák Péter
Csikós Melinda - Deák Péter
Kun Béla út

Üdvözöljük újszülötteinket

Mikulásváró családi
délután a művelődési
központban
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PROGRAMAJÁNLÓ

VÁROSI
MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény
nyitvatartási rendje:

hétfőtől - péntekig

8.00 - 20.00 óráig,
szombat - vasárnap 

rendezvények szerinti 
nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146,
450-552

MARTFŰ

December 12. csütörtök 15 óra:

Karácsonyi ünnepség a Martfűi Moz-
gássérültek Egyesülete szervezésé-
ben.

December 12-13. csütörtök, péntek 9 és 
17 óra: 

„TITOK”címmel „Karácsonyi Mesejá-
ték” a Martfűi József Attila Általános Is-
kola és a Tehetséges Tanulók Alapít-
vány szervezésében.

December 15. vasárnap 10 óra és 17 
óra:

„Adventi hangverseny” a Martfűi Re-
formátus templomban és a Szent Ta-
más templomban. Közreműködik a 
Martfű Városi Nőikar.

December 16-19. /hétfő-csütörtök/, 
naponta 14-17 óráig:

December 18. szerda, 17 óra:

Az Ádám Jenő Zeneiskola karácso-
nyi hangversenye intézményünk pó-
diumtermében.

December 19. csütörtök, 18 óra:

„Sportdíj átadó” városi ünnepi ren-
dezvény az intézmény pódiumtermé-
ben. A rendezvény díszvendége: Dr. Si-
micskó István államtitkár.

December 20. péntek, 16 óra:

Nagycsaládosok ünnepi köszöntése 
a Városházán.

Karácsonyi ráhangoló

Jótékonysági Vásár a Szent István té-
ren 2013. december 16. hétfő és de-
cember 19. csütörtök között, 14 órá-
tól 17 óráig.

A kézműves kiállítás és vásár, valamint 
a gasztronómiai kínálat mellett napon-
ta más, ünnepi hangulatú színpadi 
programmal készülnek a szervezők.

A rendezvénysorozat fő támogatói: 
Martfűi Gasztronómiai Egyesület, a vá-
ros civilszervezetei, Martfű Város Ön-
kormányzata és intézményei.

December 20. péntek, 17 óra:

December 31. kedd, 20-05 óra:

Szilveszteri Retro Disco – A zenéről 
és a jó hangulatról gondoskodik: Dj. 
Johnny

Jegyek elővételben a művelődési köz-
pontban és a Saloon Pizzériában 1000 
Ft-os, a rendezvény napján 1500 Ft-os 
áron kaphatóak. Vacsorajegy: 1500 Ft. 

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

December 16. hétfő, 17.30:

Filmklub – Bájos filmek decemberben 
(Változó szerelem)

December 19. csütörtök, 10 óra:

DANOLDA – Baba-mama foglakozás

Mindenki Karácsonya

Szeretettel várjuk Önt és kedves csa-
ládját Martfűn, a Szent István térre, 
2013. december 20-án pénteken, 17 
órakor városi karácsonyi ünnepsé-
günkre.

Várjuk a város minden lakóját, hogy 
együtt éljük át az ünnep örömét.

Ezen a napon 17 órától városunk főte-
rén teával, forralt borral, sült almával, 
babgulyással látják vendégül városla-
kóinkat a Szilágyi és Társa Kft, a martfűi 
civilszervezetek, Martfű Város Önkor-
mányzata és intézményei.

18 órától ünnepi köszöntőt mondanak:

Dr. Kiss Edit Martfű város polgármes-
tere

Kupai-Szabó Kornél református lelkész

Kovácsik Antal katolikus diakónus

Ünnepi műsor:

„Betlehemes játék” a református hit-
tanos gyerekek közreműködésével.

Gyertyagyújtás, közös ének.

Ünnepeljünk együtt a város kará-
csonyfájánál!

Mindenkit szeretettel várunk!

Martfű Város Önkormányzata

Tájékoztatjuk kedves látogatóinkat, 
hogy intézményünk 2013. december 
24-től 2014. január 3-ig csak rendezvé-
nyek szerinti nyitva tartásban üzemel.

Minden kedves látogatónknak bol-
dog, békés Karácsonyi ünnepeket és 
nagyon boldog új évet kívánunk!

A Művelődési Központ és Könyvtár 
munkatársai

“Négy évszak”
TERMÉSZETFOTÓ KIÁLLÍTÁS
FERENCZ JÁNOS
VÁLOGATOTT KÉPEIBŐL

Az adventi programsorozat keretein be-
lül újabb kiállítás tekinthető meg a Martfű 
Városi Művelődési Központ és Könyvtár-
ban. Ferencz János természetfotós „Négy 
évszak” című kiállítása az évszakok válto-
zásait, a színek-fények játékát, a termé-
szet érintetlen, külső beavatkozásoktól 
mentes szépségeit mutatja be.

A tárlat megnyitójára december 3-án 17 
órakor került sor az intézmény emeleti ga-
lériájában. A vendégeket Asztalos Árpád-
né, a Művelődési Központ igazgatója kö-
szöntötte, majd a kiállítást megnyitotta 
Márton János törökszentmiklósi iskolai-
gazgató, aki régóta ismeri Ferencz János 
művészetét és fotóit. A megnyitón jelenlé-
vő vendégek örömére, a műsort színesí-
tette Bakondi András hangulatos gitárjáté-
ka.

„Az objektív egyedül van, meg kell taní-
tani hogy lásson, hogy jól lásson, emberi 
szem kell hozzá társnak. Támogatni kell. 
Látni, hogy láttathasson.”

Márton János baráti szavai után maga 
az alkotó is megszólalt. Mesélt önmagáról, 
az életéről, hogyan találkozott és szeretett 
bele a természetfotózásba, és hogyan vál-
tozott a művészete a folyamatosan fejlődő 
technika által.

"Fotózás közben láncszemnek tekintem 
magam a valóság és a kép között, doku-
mentálom az évszakok hangulatát, színvi-
lágát. A kompozíció beállítása során a ter-
mészetességre, az arányokra, a fényekre 
igyekszem úgy figyelni, hogy utólag ne 
kelljen beleavatkozni informatikai eszkö-
zökkel a kép kialakításába.

A természetfotózáshoz sok idő és türe-
lem szükséges. És alázat! Olyan értelem-
ben is, hogy a „kis virághoz” néha le kell 
hajolni, sőt, hasalni! Ki kell menni a terep-
re, ahol vagy meleg van, vagy szél fúj, és 
soha nem lehet tudni milyen meglepetés 
vár.

A fáradtságért cserébe békét és nyu-
galmat ad a léleknek.”

A kiállítás 2014. január 10-ig megtekint-
hető az intézmény emeleti galériáján, sok 
szeretettel várnak minden kedves érdek-
lődőt.                                  Tarjányi Nóra
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